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DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA
Městská policie 156 nebo 739 272 272
Policie 158
Hasiči 150 
Záchranná služba 155 
Integrovaný záchranný systém 112
Městský úřad Frýdlant n. O. 558 604 111
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů Frýdlant n. O. 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská pohotovost, Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost, Nemocnice Ostrava 596 191 111
Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
ČEZ Distribuce a.s. 800 850 860 
SmVaK a.s. – poruchy dodávky vody 800 292 400 
Poruchy plynu 1239 
Úřad práce Frýdlant n. O. 950 113 211 
Finanční úřad Frýdlant n. O. 558 605 111
SENIOR TAXI, Frýdlant n. O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n. O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna Frýdlant n. O. 737 248 281 
Kulturní centrum Frýdlant n. O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n. O. 558 606 301 
Turistické informační centrum Frýdlant n. O. 558 606 300 
Středisko sociálních služeb města Frýdlant n. O. 558 441 611
Senior Point Frýdlant n. O. 703 873 899
Poradenské centrum v nepříznivé sociální situaci 737 627 872

ŠKOLY
ZŠ na ul. Komenského 558 677 307 
ZŠ na nám. T. G. Masaryka 558 678 169 
Gymnázium na nám. T. G. Masaryka 558 443 140 
Gymnázium BMA 603 155 292 
MŠ na ul. Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, na Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

LÉKÁRNY
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna AGEL 552 350 815 
Lékárna AVE 722 951 634 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
Lékárna Frýdlant n. O. 558 431 631
 
Informační aplikace města
„Město Frýdlant nad Ostravicí“

Munipolis (Mobilní rozhlas) registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz
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MEZINÁRODNÍ
DEN DĚTÍ

1. ČERVNA

Všem dětem 
přejeme k jejich svátku 

všechno nejlepší.

Nejcennější věcí na tomto světě 
je úsměv na tváři dítěte.

Ať úsměv na tváři, 
ten jejich den rozzáří!

INFORMACE



RADA MĚSTA

•	 rozhodla uzavřít smlouvu o bezúplatném převodu majetku, jejímž před-
mětem je bezplatné převedení vlastnického práva k věci, a to 4 ks mobil-
ních digitálních terminálů 3. generace, do vlastnictví města Frýdlant nad 
Ostravicí, s Hasičským záchranným sborem Moravskoslezského kraje

•	 rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím řízení 
k veřejné zakázce malého rozsahu na stavební práce s názvem „Úprava 
části zpevněných ploch v areálu Střediska sociálních služeb města Frý-
dlant nad Ostravicí“

•	 rozhodla o zahájení zadávacího řízení k podlimitní veřejné zakázce  
s názvem „Parkoviště Perla ve Frýdlantu nad Ostravicí“

•	 rozhodla uzavřít kupní smlouvu, jejímž předmětem je koupě IT techniky 
pro stavební úřad

•	 schválila účetní závěrky a rozbory hospodaření příspěvkových organizací 
města za rok 2023

•	souhlasila s přijetím neinvestiční dotace na realizaci projektu „Rozšíření 
služeb TIC Frýdlant nad Ostravicí“ z dotačního programu „Podpora turi-
stických informačních center v Moravskoslezském kraji v roce 2024“

•	 souhlasila se zapojením Mateřské školy Frýdlant nad Ostravicí do pro-
jektu „Pomáhej pohybem“ vyhlášeného Nadací ČEZ na zakoupení inter-
aktivní tabule

•	 rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého rozsahu  
s názvem „Snížení energetické náročnosti VO Frýdlant nad Ostravicí – 3. etapa“

•	 schválilo a vydalo Obecně závaznou vyhlášku města Frýdlant nad  
Ostravicí o nočním klidu

•	 vzalo na vědomí vyúčtování dotací v oblasti kultury, sportu, ostatní  
zájmové činnosti a volnočasových aktivit poskytnutých z rozpočtu 
města Frýdlant nad Ostravicí za rok 2023

•	 schválilo podání žádosti o dotaci do výzvy Národní sportovní agentury 
v rámci dotačního investičního programu za účelem realizace projektu 
„Stavební úpravy hřiště na ulici Komenského, Frýdlant nad Ostravicí“

•	 vzalo na vědomí finanční vypořádání dotací poskytnutých z rozpočtu 
města Frýdlant nad Ostravicí za rok 2023 v rámci působnosti odboru 
sociálních věcí

•	 schválilo uzavření veřejnoprávní smlouvy s obcí Metylovice
•	 vzalo na vědomí zprávu o činnosti Městské policie Frýdlant nad  
Ostravicí za období roku 2023

•	schválilo 2. změnu rozpočtu města Frýdlant nad Ostravicí pro rok 2024
•	 vzalo na vědomí zprávu o činnosti finančního výboru zastupitelstva 
města za rok 2023
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červen, měsíc vonící blížícími se prázdninami, se 
zrovna ujímá své vlády. Teplé, takřka letní počasí 
zve všechny ven do přírody  k příjemnému poseze-
ní  anebo sportování. Můžete si užít  pohodu nebo  se 
zúčastnit některé z  nabízených aktivit. 
	 A těch je opravdu mnoho! Ať jsou to kulturní či spor-
tovní akce, všechny jsou připraveny pro Vás, a to pro malé 
i ty odrostlejší. Jsou tu tradiční Frýdlantské sportovní hry, o nichž 
jsem informovala již v minulém vydání, umožňující různá sportovní zá-
polení, do nichž se zapojuje stále více spolků. Kromě spousty legrace 
a zážitků je to také o tom, dát o sobě vědět, představit se a pozvat ke 
sportování i fandění širokou veřejnost. 
	 A že je z čeho vybírat! Máme skvělé kluby, žijí mezi námi špičkoví 
sportovci i trenéři a sportovní i klubová činnost je městem každoroč-
ně stále více podporována.  Přijměte pozvání i od Tělocvičné jednoty 
Sokol, která se pravidelně účastní Všesokolského sletu v Praze. Pokud 
nepůjdete podpořit naše dva oddíly na slet do Prahy, můžete cvičení 
našich žen i Věrné gardy „ocenit“ na jejich vystoupení na místním sletu 
15. června 2024. 
	 Ve stejném termínu budou probíhat již tradiční Hry bez hranic, které 
se tentokrát budou konat na hřišti v Metylovicích. Jednotlivá družstva 
složená z dětí i dospěláků obcí našeho mikroregionu budou soutěžit  
v netradičních disciplínách a o zábavu nebude nouze. 
	 Mnozí z Vás se jistě těší na tóny, které se rozezní městem při Svát-
cích hudby.   V různých hudebních i tanečních vystoupeních se před-
staví kromě již našich tradičních souborů a spolků i hosté z Turecka, 
kteří zde zavítají v rámci Mezinárodního folklorního festivalu. Přijďte 
si poslechnout či společně zanotovat známé písně a zároveň si užít je-
dinečnou atmosféru  koncertů a vystoupení, které se budou konat na 
různých místech ve městě. Jedním z vystupujících je i Pěvecký spolek 
Janáček, který slaví letos již 95. výročí svého založení a jeho slavnostní 

koncert si budeme moci poslechnout v Janáčko-
vě síni, stejně jako Kotkovu muziku. Hudbou ožije  
i nádvoří základní umělecké školy, farní zahrada či 
náměstí. Tam tradičně Frýdlantský hudební spolek 

uspořádá oblíbené Letní nocturno.  Jistě si nenecháte 
ujít každoroční Frýdlantské slavnosti, kde se představí 

se svými programy děti frýdlantských škol, spolky, sdružení 
i soubory. A společně s hudbou a dobrým jídlem a pitím strávíme 

příjemný podvečer.
	
Nyní záleží jen na Vás, co si vyberete z široké nabídky!

	 Všechny tyto akce v nás již evokují blížící se prázdniny a náladu 
spojenou s vidinou volných a pohodově strávených dní. Takže ještě zá-
věrečný poslední měsíc našich dětí ve školních lavicích a pak hurá na 
prázdniny! Zatím, co si děti budou užívat volna, umožní prázdné budo-
vy našich škol, aby jak na jejich exteriéru, tak i v jednotlivých třídách 
nerušeně probíhaly opravy, které by měly být do září hotovy. Navíc 
při procházkách městem se mnohdy setkáte s překážkami, které jsou 
způsobeny stavebními pracemi. Buďte tedy opatrní, spěchejte pomalu  
a dávejte na sebe pozor!

Přeji Vám krásný a pohodový letní čas a těším se na Vás na nějaké  
z mnoha sportovních či kulturních akcí v našem městě.

S úctou 
Vaše starostka

Helena Pešatová

MILÍ
PŘÁTELÉ,

ZASTUPITELSTVO MĚSTA

SLOVO STAROSTKY
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JEZ NA KAMENCI JE PO ROZSÁHLÉ 
REKONSTRUKCI A OPĚT LÁKÁ K VODĚ
Od září 2023 probíhala na řece Ostravice rozsáhlá rekonstrukce jezu na Kamenci. Ten se téměř po pěti desítkách let své 
existence dočkal kompletní rekonstrukce břehů a tělesa jezu. Oprava tohoto vodního díla je také odpovědí na několik 
žádostí vedení našeho města žádajících po nápravě nevyhovujícího stavu. Nové pojetí nabídne nejenom okolí očištěné  
od porostů, ale třeba nové výstupové schodiště pro lepší vstup do vody. Povodí Odry přesto apeluje na občany, aby při 
jakémkoliv využívání tohoto díla dbali v první řadě na bezpečnost. 

Vedení města dlouhodobě žádalo změnu
	 Jez na Kamenci byl za dobu své existence svěd-
kem mnoha velkých řek a povodňových stavů. 
Neexistence nebo snížení stávajících spádových 
stupňů by znamenalo rozkmitání proudnice  
v korytě Ostravice, kterému by pružné břehové 
opevnění koryta neodolalo. K napadení říčních 
hrází boční erozí by s velkou pravděpodobností 
znamenalo jejich protržení, a to během výskytu 
jedné významnější povodňové vlny.  Téměř pa-
desát let služby na něm zanechalo mnohé stopy 
v podobě zerodovaných břehů a poškozeného 
vývaru. Opevnění břehů kamennou dlažbou 
do betonu v úrovni vývaru stupně bylo značně 
poškozeno, částečně chybělo spárování, v ně-
kterých místech chyběla dlažba a poškození se 
neustále rozšiřovalo. „Na tuto situaci jsme něko-
likrát upozorňovali a žádali o nápravu. Zejména 
ve světle posledních tragických událostí jsme 
nechtěli ani náznakem riskovat jejich opakování. 
Žádali jsme o opravu, lepší přístupnost vodního 
toku a úpravu pro bezpečnou relaxaci u řeky. Ač-
koliv dnes stojíme na břehu zmodernizovaného 
vodního díla, za co velmi děkuji, jsem si vědoma, 
že zodpovědnost za bezpečí je neustále na sa-
motných uživatelích tohoto díla,“ poděkovala za 
provedenou rekonstrukci starostka RNDr. Hele-
na Pešatová. Právě ona v roce 2021 stála za roz-
sáhlou žádostí o změny na tomto vodním díle, 
které Povodí Odry vyhovělo.
Úpravou prošly břehy, vývar i okolí díla
	 Po vybudování příjezdů na staveniště bylo 
opraveno poškozené břehové opevnění z ka-
menné dlažby, provedeno odbourání betonu  
v šikmé části vývaru na obou stranách, přespáro-

vání poškozené dlažby na přelivu, vybetonování 
a vybudování schodišť pro snadnější přístup do 
vodního toku. Oprava byla označena názvem „VT 
Ostravice ř.km 34,030, k.ú. Frýdlant n/O – opra-
va zděného spádového stupně“ a prováděla ji 
společnost KONSTRUKTIAL s.r.o., se sídlem Os-
travice 187, 739 14 Ostravice. Celkové náklady 
projektu byly ve výši 4,5 mil. Kč. Kvůli nepříz-
nivé hydrologické situaci na podzim minulého 
roku byly práce na opravě pozastaveny. Práce 
se opět spustily v lednu, aby bylo celé dílo do 
května předáno. S ohledem na dobu trvání a po-
užitou techniku se mohlo nejednomu přihlížejí-
címu občanovi jevit, že jde o zcela novou stavbu. 
Ve skutečnosti se jednalo o opravu dokončené 
stavby betonového stupně s obkladovým lícem 
z lomového kamene na vodním toku Ostravice.
Využívat jez může každý, musí však myslet 
na bezpečnost
	 Všeobecně lze konstatovat, že každý může na 
vlastní nebezpečí, bez povolení nebo souhlasu 
vodoprávního úřadu odebírat povrchové vody 
nebo s nimi jinak nakládat pro vlastní potře-
bu. Do této skupiny patří například brodění, 
plavení zvířat, vodní a lední sporty včetně kou-
pání a podobné další lidské aktivity. Nezbývá 
než při využívání povrchových vod k rekreaci  
a koupání přistupovat k tomuto vodnímu živlu 
s respektem a pokorou jakou si zaslouží. Vol-
nočasové aktivity kolem vody mohou být při 
nepozornosti a risku velmi nebezpečné. Pokud 
je však vodní dílo užíváno s rozvahou, je bez-
pečné. „Každý podle svého věku a kondice si 
musí zvážit, zda podmínky pro vodní rekreaci 
pro něj jsou vhodné, zvláště za děti to musí uči-

nit jejich rodiče, případně jejich dozor.  Zvýšený 
pohyb osob kolem vodních toků a nádrží nemu-
sí nutně zvýšit množství odpadu kolem nich. 
Žádám všechny o dodržování základních pra-
videl chování v přírodě. Jedním z nich je právě 
to, že vše, co si k vodě s sebou přineseme, tak si 
zase odneseme,“ požádal generální ředitel stát-
ního podniku Povodí Odry Jiří Tkáč. Povinností 
každého, kdo chce nakládat s vodou, je, aby či-
nil tak, že kupříkladu neohrozí jakost vod, ne-
poškodí vodní dílo, nezhorší odtokové poměry, 
a hlavně neohrozí vlastní bezpečnost, zdraví  
a život. Bohužel, pokud chce někdo objekt vyu-
žívat při vysokých průtocích a při nízkých tep-
lotách vody, může pak dojít k tragédii. „Přesto 
náš státní podnik na tuto situaci reagoval a jak 
tento objekt, tak řadu dalších vytipovaných ob-
jektů osadil informačními tabulemi a záchran-
nými prostředky. A nyní jsme při stavebně tech-
nických pracích upravili za jeho závěrečným 
prahem schodiště pro lepší přístup do vody  
a z ní pro bezpečnou krátkodobou rekreaci. 
Žádné úpravy ani záchranné prvky však nemo-
hou nahradit zodpovědný přístup každého člo-
věka,“ připomíná ředitel závodu 2 společnosti 
Povodí Odry Dalibor Kratochvíl.

redakce na základě podkladů Povodí Odry, s.p.

Zde lze ověřit aktuální průtok řeky Ostravice

TÉMA MĚSÍCE
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NOVĚ VZNIKLÉ DĚTSKÉ HŘIŠTĚ 
NOVÁ PANORAMA
Město Frýdlant nad Ostravicí převzalo do správy majetku nově zrealizované herní prvky, které se nachází v areálu  
bytových domů Nová Panorama u koupaliště. Dodavatelem jednotlivých prvků je společnost ACER WOODWAY s.r.o., speci-
alizující se na akátová hřiště, jejichž materiálu předčí dřevo, jejichž základem je dřevo z trnovníku akát. Díky své odolnosti 
vůči působení povětrnostních vlivů je ideální pro venkovní použití.

	 Hřiště z akátových prvků motivují děti nejen  
k přirozenému pohybu, ale podporují také koordina-
ci soustředění, odvahu, sebevědomí a rovnoměrně 
posilují celé tělo. Svou originalitou a atraktivitou lá-
kají děti zpět k pohybu venku a v přírodě. Dá se říci, 
že hřiště tohoto typu překonávají současný trend 
pasivního trávení volného času. Z těchto důvodů se 
snažíme hřiště zaměřené na tento typ materiálu ve 
městě více podpořit a pevně věříme, že se Vám bu-
dou prvky koncepčně v jednotlivých lokacích líbit.  
	 Herní prvky z akátu mohou děti, rodiče a mládež 
využít a navštívit také na multifunkčním hřišti Brána 
Beskyd v centru města, Fit a Relax zóně u řeky Ostra-
vice a na Lesní Stezce v ulici Ondřejnická. 
	 K návštěvě hřiště slouží tyto prvky: housenka, vahadlo-
vá houpačka, pérová houpadla, houpací hnízdo a prvek 
rozvíjející motorické schopnosti s názvem „Nevěže Dvě“.

Aneta Maralíková, odbor školství a kultury

Informujeme Vás, že o prázdninách vyjdou Frýdlantské noviny 
jako dvojčíslo, příspěvky a plakáty na prázdninové akce zasílejte  
do 10. 6. 2024.

Redakční rada

FRÝDLANTSKÉ NOVINY 
BUDOU MÍT V LÉTĚ 
POUZE JEDNO VYDÁNÍ

PROJEKT: KOMENSKÝ – PŘÍBĚHY LIDSKOSTI
	 Nechejme děti stát se hrdiny, nechejme je zažít, že jde něco změnit, že i oni 
dokážou mít vliv na něco ve svém okolí. Není nad osobní zkušenost, kte-
rou můžeme předat dál, nechejme je zakusit dobro a dobro předávat dál 
a tak se stávat dobrými. V roce 2021/22 se zúčastnila 5. C ze ZŠ Komen-
ského soutěže Komenský – příběhy lidskosti s projektem: „Týden velkých 
maličkostí“. Žáci navštívili naše seniory ve SSS Frýdlant nad Ostravicí.  
Zahráli jim divadelní představení O praotci Čechovi a vyhráli Top projekt 
odborné komise. Více se dozvíte zde: https://komensky2020.cz/tyden-
-velkych-malickosti/
	 Projekt Komenský – příběhy lidskosti povzbuzuje dětské a mládežnic-
ké kolektivy zapojit se do projektů proměny a přináší možnost zúčastnit 
se soutěže – Měníme svět k lepšímu.
	 Pokud máte chuť a nápad něco změnit, proměnit to na akci a tak  
se stát hrdiny, můžete se zapojit. I když nevyhrajete, už jste vlastně vy-
hráli tím, že jste svůj projekt zorganizovali, zlepšili a proměnili tak 
něco ve svém okolí. Více informací o zapojení do soutěže najdete zde:  
www.komensky2020.cz/pro-skoly/#soutez. Pro více instrukcí kontaktujte 
koordinátorku Deny Mouchovou na viacomenia@viacomenia.cz.
	
	 Projekt můžete podpořit i finančně nebo návštěvou prodejního bazá-
rku na ulici Poštovní 1165 v budově Církve bratrské ve Frýdlantu n. O. 
Sbírku organizuje nadační fond Via Comenia.

Deny Mouchová

Provozní doba hřiště 
je od 7:00 do 21:00 hod.

Přejeme Vám příjemnou 
návštěvu.
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V měsíci červnu 2024 oslaví své životní jubileum naši občané,  
kteří dali svůj souhlas se zveřejněním:

paní Věra Cintlerová, 93 let, Frýdlant
paní Antonie Havranová, 93 let, Frýdlant
paní Vlastislava Dvořáková, 93 let, Frýdlant
paní Drahomíra Toflová, 91 let, Frýdlant
paní Božena Matýsková, 90 let, Frýdlant
pan Karel Staněk, 89 let, Nová Ves
paní Zdeňka Stašová, 88 let, Frýdlant
pan Vladislav Recman, 86 let, Frýdlant
pan Václav Stařík, 86 let, Frýdlant
paní Mgr. Jana Strakošová, 80 let, Frýdlant

Dodatečně blahopřejeme občanům, kteří své životní jubileum oslavili 
v měsíci květnu 2024:

paní Ing. Olga Sedláková, 89 let, Frýdlant

a v měsíci dubnu 2024:

pan Jiří Bieronský, 80 let, Frýdlant
paní Věra Holubová, 80 let, Frýdlant
pan Ivo Katauer, 80 let, Frýdlant

Blahopřejeme všem oslavencům.

JUBILANTI MĚSTA

Delší péči poskytují tzv. dlouhodobí pěstouni. Ti se o děti starají ve svých 
rodinách po dobu, po kterou dítě náhradní rodinu potřebuje, třeba až 
do zletilosti a často i poté. Dlouhodobí pěstouni si sice dítě nechodí vy-
bírat, ale přesto mají možnost volby. Již při podání žádosti definují své 
představy o přijatém dítěti. Většinou uvažují, zda by přijali chlapce či 
holčičku, jakého věku, zda jedno dítě nebo sourozence, zamýšlí se, zda 
přijmout dítě odlišného etnika a uvažují, jaké zdravotní omezení by  
s dítětem zvládli. V průběhu odborného posuzování mohou svá kritéria 
měnit, třeba na základě doporučení odborníků. Po zařazení do evidence 
pěstounů na krajském úřadu čekají, až budou osloveni s nabídkou při-
jmout konkrétní dítě. O délce čekání rozhoduje nejvíce jejich představa 
o dítěti, které by k nim mělo přijít. Malých a zcela zdravých dětí je málo. 
Děti potřebující pěstounskou péči jsou obvykle děti starší, se zdravotním 
znevýhodněním, sourozenci, děti odlišného etnika či s různými problé-
my a také ty, které mají kontakt se svými biologickými rodinami. Budoucí 
pěstouni na krajském úřadu dostanou informace k dítěti, o jeho životním 
příběhu a zdravotním stavu. Na základě toho se rozhodují, zda se s dítě-
tem setkají. Pokud při setkání „přeskočí jiskra“, je vyhráno! Započne pro-
ces soudního svěření dítěte do pěstounské péče konkrétním pěstounům. 
Mají-li vytipovaní pěstouni pochybnosti, že dokáží být náhradními rodiči 
zrovna pro toto dítě, mohou odmítnout. Nikdo je nebude nutit, nebudou 
vyřazeni či „postaveni“ na konec řady jiných pěstounů. Zkrátka počkají, 
až budou vybráni krajským úřadem jako vhodná rodina pro přijetí jiné-
ho dítěte. Pěstouni musí cítit, že to spolu zvládnou…
Chcete dětem pomoci i Vy? Jak se stát pěstounem Vám poradí Bc. Kateři-
na Illésová, tel.: 558 604 179, e-mail: killesova@frydlantno.cz, kancelář 
č. 120, sociální pracovnice pro náhradní rodinnou péči odboru sociál-
ních věcí, pracoviště ul. Hlavní 139, Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí.

Kateřina Illésová, odbor sociálních věc

Bezdětný pár si jde vyhlédnout dítě do dětského domova...  
To jsme vídali ve filmech. Dneska je to jiné. Pěstouni na pře-
chodnou dobu jsou vyškolení profesionálové, kteří jsou připra-
vováni přijmout do své dočasné péče jakékoliv dítě, které jejich 
pomoc potřebuje. Nemohou tedy bezdůvodně odmítnout dítě 
podle věku, pohlaví, etnika či s určitými zdravotními problémy. 

MOHU SI DÍTĚ 
VYBRAT?

KRÁSNÝ 
DEN OTCŮ

16. C�ERVNA

„Jeden otec je lepsí̌, 
nez ̌sto ucǐtelů.”

~ Norské prí̌sloví ~

FRÝDLANTSKÉ NOVINY 
BUDOU MÍT V LÉTĚ 
POUZE JEDNO VYDÁNÍ
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INFORMACE K ÚHRADĚ MÍSTNÍHO 
POPLATKU ZE PSŮ A ZA OBECNÍ 
SYSTÉM ODPADOVÉHO 
HOSPODÁŘSTVÍ (TZN. „POPLATKU ZA ODPADY“)VOLBY DO EVROPSKÉHO 

PARLAMENTU
V České republice se volby do Evrop-
ského parlamentu uskuteční v pátek  
7. června a v sobotu 8. června 2024.  
Volební místnosti budou v pátek 7. června 
otevřeny od 14:00 hod. do 22:00 hod.  
a v sobotu 8. června pak od 8:00 hod. 
do 14:00 hod. Pro volby do Evropského 

parlamentu tvoří státní území České republiky jeden voleb-
ní obvod a za Českou republiku bude v roce 2024 zvoleno  
21 poslanců. redakce

DÁLE UPOZORŇUJEME NA BLÍŽÍCÍ 
SE TERMÍN SPLATNOSTI POPLATKU 
ZA ODPADY, COŽ JE NEJPOZDĚJI 
DO 30. 6. 2024.
SAZBA PRO ROK 2024 ČINÍ:
	 a) pro fyzickou osobu přihlášenou ve městě	 	 600 Kč

	 b) pro vlastníka nemovité věci zahrnující byt, 
	 rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci,
	 ve které není přihlášená žádná fyzická osoba 
	 a která je umístěna na území města      	 	 600 Kč

	 c) pro fyzickou osobu přihlášenou 
	 ve městě ve věku 75+	 	 	 	 300 Kč

Tímto si dovolujeme požádat všechny vlastníky nemovitých věcí, ve 
kterých není přihlášená žádná fyzická osoba a které jsou umístěny 
na území města, aby v souladu s platnou obecně závaznou vyhláškou 
města podali ohlášení k místnímu poplatku.

ÚHRADA POPLATKU JE MOŽNÁ TĚMITO ZPŮSOBY:
	 a) 	 hotově nebo kartou na pokladně městského úřadu:

	 b) bezhotovostně na bankovní účet města číslo 
	 19-1322781/0100. 

Žádáme poplatníky, aby platbu převodem vždy řádně identifikova-
li, zejména ji opatřili správným variabilním symbolem. Pro zjištění  
variabilního symbolu prosím kontaktujte správce poplatku:

Šárka Malinková: smalinkova@frydlantno.cz, tel. 558 604 133 
Zdislava Tošenovjanová: ztosenovjanova@frydlantno.cz, tel. 558 604 134 

Dagmar Šigutová, finanční odbor 

Pondělí 08:00 - 11:00 hod. 12:00 - 17:00 hod.
Úterý 08:00 - 11:00 hod. 12:00 - 13:00 hod.
Středa 08:00 - 11:00 hod. 12:00 - 17:00 hod.
Čtvrtek 08:00 - 11:00 hod. 12:00 - 14:00 hod.
Pátek 08:00 - 11:00 hod.

Upozorňujeme poplatníky, kteří ještě neuhradili místní poplatek  
ze psů pro rok 2024, že tento byl splatný do 31. 3. 2024. 

SAZBA POPLATKU ZA KALENDÁŘNÍ ROK 2024 ČINÍ:
	 a) za psa, jehož držitel je přihlášen nebo má sídlo v bytovém domě, tj. 	
	 3 byty a více
	 1. za prvního psa  	 	 	 	 1 000 Kč
	 2. za druhého a každého dalšího psa téhož držitele	 1 500 Kč
	
	 b) za psa, jehož držitel je přihlášen 
	 nebo má sídlo v domě či objektu, neuvedeném v písm. a)
	 1. za prvního psa	 	 	 	 300 Kč
	 2. za druhého a každého dalšího psa téhož držitele    	 450 Kč

	 c) za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let
	 1. za prvního psa	 	 	 	 200 Kč
	 2. za druhého a každého dalšího psa téhož držitele	 300 Kč

ZÁKLADNÍ DEMOGRAFICKÉ 
ÚDAJE ZA ROK 2023
	 Dle údajů ČSÚ došlo v roce 2023 v porovnání s rokem 2022 ke snížení 
počtu obyvatel Moravskoslezského kraje (k 1. 1. 2023 1 189 674 obyvatel;  
k 31. 12. 2023 1 189 204 obyvatel). Oproti tomu město Frýdlant nad 
Ostravicí zaznamenalo ke konci roku 2023 v porovnání s jeho začátkem 
nárůst počtu obyvatel (viz tabulka níže). 
	 Za celé území obce s rozšířenou působností Frýdlant nad Ostravicí  
(zahrnuje obce Bílá, Staré Hamry, Ostravice, Čeladná, Kunčice p. O., Male-
novice, Pstruží, Pržno, Metylovice, Janovice a Frýdlant nad Ostravicí) zůstal 
celkový počet obyvatel k 31. 12. 2023 ve srovnání s jeho začátkem stejný,  
a to 25 418 obyvatel.
	 Co se týká svatebních obřadů v působnosti matričního úřadu Frýdlant 
nad Ostravicí, bylo v roce 2023 uzavřeno celkem 121 manželství, z toho 
14 církevních. 
	 Na území města Frýdlant nad Ostravicí se uskutečnilo 86 svateb,  
které se konaly v reprezentativních prostorách Janáčkovy obřadní síně,  
v kostele (církevní), případně na jiných venkovních prostorách na různých 
vhodných místech města. Na území dalších obcí ORP Frýdlant nad Ost-
ravicí v místní působnosti matričního úřad Frýdlant n. O. se uskutečnilo 
celkem 35 svatebních obřadů.  
	 Slavnostní přivítání dětí mezi občánky města bylo uskutečněno ve třech 
termínech, kdy při těchto slavnostních aktech bylo přivítáno celkem  
28 občánků města.

Tabulka 1 Demografické údaje Frýdlant nad Ostravicí 

Iveta Satinová, odbor vnitřních věcí a OŽÚ dle údajů ČSÚ

Počet obyvatel Průměrný věk

celkem muži ženy celkem muži ženy

LEDEN 2023 9890 4727 5163 43,9 42,3 45,3

PROSINEC 2023 9923 4733 5190 44,1 42,6 45,4

ROZDÍL K 31. 12. 2023 +33 +6 +27 -- -- --
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sv. Antonína Paduánského

POUŤ POD ,,ŠIRÝM NEBEM" 
ke cti 

KDE: na Ondřejníku
KDY: 15. 6. 2024 v 15:00 

Vás srdečně zvou na

Těšíme se na vás!

Město Frýdlant nad Ostravicí 
a Římskokatolická farnost Frýdlant nad Ostravicí

Termín:

19. 6. 202419. 6. 2024

KOMENTOVANOUKOMENTOVANOU
PROHLÍDKUPROHLÍDKU

7. 6.
19:00 hodin, Farní zahrada
Benefiční koncert farní kapely
Boží dopuštění a CB Worship

13. 6.
19:00 hodin, Janáčkova síň
Koncert Pěveckého sdružení 
ECHO

16. 6. 17:00 hodin, Farní zahrada
Koncert kapely Ptačoroko

19. 6. 17:30 hodin, ZUŠ
Jazz ve dvoře

18:00 hodin, Janáčkova síň
Vystoupení Pěveckého spolku 
Janáček

20. 6.
18:00 hodin, Janáčkova síň
Vystoupení Kotkovy muziky

16:00 hodin, ul. Kadlčákova
Lašánek, Chasička, Chasa
Bukovinka z Turzovky
Zahraniční taneční soubor 
z Turecka

22. 6.
19:00 hodin, restaurace PARK
Vystoupení hudební skupiny 
HERNAJS

21:30 hodin, náměstí
Koncert Letní nokturno
Frýdlanstký hudební spolek19. 6.

21. 6.

22. 6.

Svátky hudby 2024
Město Frýdlant nad Ostravicí, kulturní organizace a spolky

Vás zvou na 

• 10:00 - 19:00 hod.   

Celodenní, dospělí: 90 Kč, děti / senioři: 60 Kč
Odpolední od 15:00 hod.: dospělí 60 Kč, děti / senioři: 40 Kč
Skupina od 20 osob: 40 Kč / osoba
ZTP / děti do 3 let: zdarma

Za předpokladu příznivého počasí
OTEVŘENO od 28. 6. 2024 do 31. 8. 2024

KOUPALIŠTĚ
FRÝDLANT 

NAD OSTRAVICÍ 

VSTUPNÉ

plavecký bazén, brouzdaliště, tobogán, 
sportovní hřiště, občerstvení... 

www.kotelna.net

FRÝDLANTSKÉ NOVINY  6/2024
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„

MŠ LUBNO STAVEBNÍ PRÁCE 
BĚŽÍ PODLE PLÁNU
Rekonstrukci MŠ Lubno přidaly první jarní měsíce roku na dynamice. Projekt ještě zdaleka není dokončen, přesto již 
teď představil nové rozměry školy. Aktualizace stavu potvrzují, že práce probíhají podle plánovaného harmonogramu.  
Již podzimní měsíce letošního roku by měly přesunout stavební práce dovnitř, a pokračovat tak na interiéru, aby byla stavba 
dokončena v souladu se smlouvou o dílo.

Od bourání k nové konstrukci
První fáze zahrnovala bourání obvodových zdí pů-
vodní stavby, které byly dokončeny včas a bez kom-
plikací. Následně bylo provedeno posílení základové 
desky této části budovy, což představovalo důležitý 
krok v procesu renovace. Nové základy a vyzdívku 
prvního nadzemního podlaží získala nová přístavba 
budovy. 
Stropní betonáž a infrastrukturní práce
Budoucí stropy se nyní chystají k betonáži, což bude 
dalším významným milníkem v projektu. Paralelně 
probíhají práce na infrastrukturních přípojkách pro 
kanalizaci a vodu, které jsou již v pokročilé fázi. Díky 
příznivému počasí během zimních měsíců by měla 
hrubá stavba být dokončena v průběhu léta, což 
umožní přechod k vnitřním pracím v objektu.

redakce na základě podkladů
odboru majetku a investic

Název projektu: 
Stavební úpravy a rozšíření kapacity MŠ Lubno č. p. 29

Na tento projekt je poskytována finanční podpora 
z Evropské unie.

PODĚKOVÁNÍ OBČANŮM 
MĚSTA FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ
Za odbor sociálních věcí Městského úřadu Frýdlant nad Ostravicí společně s pobočkou Sjednocené organizace nevidomých  
a slabozrakých ČR ve Frýdku-Místku bychom rádi poděkovali občanům města Frýdlant nad Ostravicí za to, že svým  
příspěvkem do kasiček s maketami vodících psů v OD Albert a v nádražní budově pomáháte realizovat projekty na pomoc 
zrakově postiženým. Za období jednoho roku jste přispěli částkou 28.774 Kč.

	 Sjednocená organizace nevidomých a sla-
bozrakých ČR (SONS ČR) je neziskovou organi-
zací, která poskytuje zdarma odborné sociální 
poradenství a aktivizační služby pro zrakově 
postižené od 16 let. 
	 Sbírkové kasičky jsou další formou sbírky 
Bílá pastelka a můžete je potkat v obchodech, 
na nádražích, v zábavních centrech i na poštách.
	 Výtěžek je používán na spolufinancování 
speciálních služeb pro nevidomé a slabozraké, 
které tito lidé jinde nenajdou. Jedná se napří-

klad o výcvik vodících psů a odbornou podporu 
jejich majitelů, nácvik chůze s bílou holí, výuku 
obsluhy speciálních programů pro nevidomé 
na počítači, zaměstnávání zrakově postižených, 
odborné sociálně-právní poradenství, převádě-
ní tištěných knih a materiálů do elektronické 
podoby, vydávání časopisů v potřebných for-
mách a další. 

www.sons.cz/frydekmistek
www.bilapastelka.cz
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Puzzle 1 (Hard, difficulty rating 0.72)

Generated by http://www.opensky.ca/sudoku on Thu May 23 13:37:49 2024 GMT. Enjoy!
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„

POMŮŽEME MANŽELŮM BALAŠOVÝM 
OBNOVIT DÍLNU?
„Na den 30. 3. 2024, kdy se nám život převrátil naruby, do smrti s manželkou nezapomeneme. Bez vlastního zavinění nám  
vyhořela firma, kterou jsme budovali 24 let (www.chytrestoly.cz). Do posledního hřebíku tak zmizela jedna ze čtyř mis-
trovských kulečníkářských dílen v České republice. Během několika hodin jsme přišli úplně o vše.“

	 „Zůstaly pouze závazky, starost o rodinu  
a otázky ohledně budoucnosti,“ přesně těmito 
slovy uvádí sbírku na obnovu své dílny Radek 
Balaš z Frýdlantu nad Ostravicí. Na hustý dým 
a typický zápach požáru nezapomenou ani ob-
čané Frýdlantu nad Ostravicí nebo zasahující 
jednotky hasičů s 27 kusy hasící techniky. Bez 
vlastního zavinění shořely manželům Petře  
a Radkovi Balašovi obě jejich dílny, které tvořily 
také veškeré jejich živobytí. 
	 S nejnutnějšími potřebami pomohla rodina 
a klienti. Přátelé pomohli se založením sbír-
ky na platformě Donio, kde během prvního 
měsíce přispělo na 175 dárců něco málo přes  
375 tisíc korun. „Pořád se jedná pouze o zhruba 
čtvrtinu toho, co je potřeba pokrýt. Nenávratně 
jsme přišli nejenom o stroje, ale také o v zálo-

hách předem zaplacenou výrobu a technologie. 
Šetření pro potřeby policie se odhaduje nej-
méně na půl roku. My ale potřebujeme žít už 
dne. Máme dvě děti Timíka a Danečka a tato 
firma a naše řemeslo bylo zdrojem naší obživy,“  
objasňuje situaci Radek Balaš. V objektu vyho-
řel také prostor jejich kolegy a kamaráda Luká-
še, kterému plánují také pomoc z prostředků, 
které získají.
	 Vzhledem k naléhavosti situace se pro pomoc 
formou finančního daru rozhodla i rada měs-
ta Frýdlantu nad Ostravicí. Sbírka na portálu  
Donio potrvá do 25. června 2024 a je otevřená 
pro kohokoli, kdo by chtěl finančně pomoct.

redakce

FRÝDLANTSKÉ NOVINY  6/2024
11



VERNISÁŽ MLADÝCH VÝTVARNÍKŮ Z GYMNÁZIA

	 Přítomni byli, kromě vedení gymnázia, peda-
gogů a žáků, také naši milí hosté z německé part-
nerské školy z gymnázia Friedland. Vernisáž za-
hájila ředitelka gymnázia Ing. Petra Schwarzová 
spolu s vyučující estetické výchovy Mgr. Dagmar 
Drábkovou. Vzhledem k tomu, že letos bude ma-
turovat z tohoto předmětu 14 žáků, maturanti 
představili své práce jen velmi krátce s tím, že 
případné otázky zodpoví návštěvníkům výstavy 
během její prohlídky.

	 Výtvarné techniky, které zde studenti pre-
zentovali, byly vskutku pestré – kresba, malba, 
šperky, fotografie, dokonce si návštěvníci mohli 
vyzkoušet na vlastní kůži i happening.
	 Výstavu využili studenti převážně jako pre-
zentaci svého vlastního portfolia prací, ale mno-
zí si zde vyzkoušeli i práci galeristy, kdy uspořá-
dali výstavu některým výtvarníkům z řad svých 
známých a přátel.
	 Zajímavé byly i vystavené práce dětí předškol-

ního věku, na nichž maturantky sledovaly a ko-
mentovaly jejich vývojovou kresbu.
	 I když jsme byli limitováni časem mezi vyučo-
vacími hodinami, stihli jsme si společně připít 
nealkoholickým šampaňským a popřát nejen 
našim výtvarníkům úspěšné složení maturitních 
zkoušek a přijetí na VŠ.

Mgr. Dagmar Drábková
Gymnázium Frýdlant nad Ostravicí

V pátek 12. dubna 2024 o velké přestávce byla v prostorách galerie gymnázia zahájena slavnostní vernisážní výstava  
výtvarných prací letošních maturantů estetické výchovy. 

ZDRAVÍ NÁS BAVÍ
Dne 26. dubna 2024 proběhl na vyšším stupni ZŠ TGM každoroční Den zdraví, kte-
rý byl koncipován pro žáky tak, aby nejen získali dovednosti, které mohou člověku 
zachránit život, ale také aby to byl den plný sportovních aktivit a soutěžních výzev. 

	 Naši nejmladší žáci využili nabídky spor-
tovního centra Kotelna. Zaplavali si v bazé-
nu, zahráli squash, ping-pong, tenis a volejbal  
a svého soutěživého ducha předvedli v bow-
lingovém utkání na Harcovce. Velmi zajímavou 
přednášku absolvovali žáci sedmých ročníků. 
Jak si mají poradit v rázovitém terénu Beskyd 
a nepodlehnout panice, o tom poučili žáky zá-
chranáři zdejší Horské služby. Následoval od-
počinek u muzikoterapie, relaxace a zklidnění. 
Nechybělo ani přitažlivé taekwondo. Tento rok 
jsme rovněž přijali nabídku Odborného léčeb-
ného ústavu Metylovice, který je určen pro děti, 
které trápí různé zdravotní neduhy, např.: sko-
lióza, problémy s hmotností, poruchy pohybo-
vého aparátu. Zároveň toto centrum pořádá tá-
bory pro děti, kde děti nenásilnou cestou spojí 
příjemné s užitečným. Přednáška zdravotníků 
z tohoto pracoviště žáky velmi oslovila, vše si 
mohli vyzkoušet – měření tlaku, hladiny cukru, 
první pomoc zraněného. Snaha dětí zachránit 
člověka, byť jen fiktivně, byla náležitě odmě-
něna. Děti dostaly od centra sladkou pozornost  
a hlavolam na cvičení své trpělivosti. Velmi pří-
nosná rovněž byla hodina jógy, kterou mnozí 
cvičili poprvé v životě. I když někteří měli oba-
vy, že je tato aktivita nebude bavit, byli všichni 
velmi mile překvapeni, jak tuto část programu 

zvládli. A poté rychle na opičí dráhu, kde byla 
vyhlášena soutěž o nejrychlejšího chlapce  
a dívku osmých ročníků. O životním stylu a jeho 
změně k lepšímu proběhla přednáška u našich 
nejstarších, kteří se snažili připravit si zdravé 
pokrmy. Jejich snaha však byla ve finále zmařena 
výpadkem elektrického proudu. Přesto se den 
vydařil a mnohým vykouzlil úsměv na tváři.
	 Rádi bychom poděkovali všem instrukto-
rům, centru Kotelna, Harcovce, Horské službě 
Frýdlant nad Ostravicí, Odbornému léčebnému 
ústavu Metylovice a v neposlední řadě SRPŠ při 
ZŠ nám. T.G. Masaryka Frýdlant nad Ostravicí, 
které uvolnilo finanční prostředky na realizaci 
tohoto projektu.

M. Bliek, ZŠ nám. T.G. Masaryka Frýdlant n. O.

CANISTERAPIE 
V ZŠ V NOVÉ VSI 

	 V pondělí 13. května jsme měli v naší ško-
le nezvyklou návštěvu. Přišla za námi slečna  
Tereza Poppková se svým čtyřnohým kama-
rádem psem Corym. Přišli, aby nás seznámili  
s metodou canisterapie. 
	 Canisterapie je název pro metodu pozitiv-
ního psychosociálního a fyziorehabilitačního 
působení na potřebné osoby, prostřednictvím 
speciálně vedeného a cvičeného psa. 
	 Pes se svou cvičitelkou nám prakticky ukáza-
li, jak se vyplácí cvičení psa, jeho vedení. Děti 
si jej mohly hladit, pročesat mu srst, schováva-
li mu pamlsky do polštáře a Cory je bez potíží 
našel. Vyzkoušely si jednoduché povely a měly 
samozřejmě radost z toho, že pes je na slovo 
poslechl. 
	 Dozvěděli jsme se, co je hlavním smyslem 
canisterapie. Že kontakt se psem představuje 
účinné rozptýlení pro lidi trpící psychickými 
poruchami, depresí nebo pro ty, kteří se prostě 
cítí opuštěně. Například v domovech pro seni-
ory nebo v dětských domovech, kde je pes pro 
děti kamarádem a tvorem, o kterého se musí 
starat, a tak se lépe srovnají se ztrátou rodičů.
	 Využívá se v ústavech pro mentálně a fyzic-
ky postižené, kde je součástí rehabilitace. Ale 
využívá se i v logopedii, rehabilitační praxi,  
u sluchově a mentálně postižených dětí. 
	 Slečně Terezce děkujeme a přejeme jí i jejímu 
čtyřnohému kamarádovi hodně spokojených 
klientů. 

Romana Žižková, ZŠ Nová Ves, 
odl. prac. ZŠ Komenského FnO.
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ZEMĚ SLAVILA SVŮJ DEN
Země, modrá planeta, malá kulička ve vesmíru, kterou jsme dostali my lidé k tomu, abychom si zde vytvořili společně  
se zvířaty a rostlinami svůj domov. A o ten, jak známo, je potřeba pečovat, jak to nejlépe jde. Bohužel většina z nás si 
čím dál více uvědomuje, že naše lidské chování, kdy chceme ovládnout přírodu, dostává pěkně na frak. Již od roku 1970  
se připomíná 22. duben jako mezinárodní svátek životního prostředí, chcete-li Den Země. 

NĚMEČTÍ STUDENTI OPĚT U NÁS
V dubnu jsme měli možnost se zapojit do výměnného pobytu s německým gymnáziem ve Friedlandu. Na naší škole to 
funguje tak, že zahraniční studenti přijedou do našich domovů, kde jeden týden bydlí, a my jim potom (v září) návštěvu 
oplatíme. A kam pojedeme? Taky do Frýdlantu, ale ten jejich se nachází kousek od Baltského moře. 

	 Den první bylo pondělí. Studenti z Německa 
přijeli v šest hodin večer. Caro, moje výměnná 
studentka, se po příjezdu domů seznámila s ro-
dinou, potom jsme se šly projít ven, abychom si 
popovídaly o všem možném.
	 Den druhý byl velmi nabitý. Hned ráno jsme 
všichni vyrazili na prohlídku Dolní oblasti 
Vítkovice. Pro Němce to bylo velmi zajímavé, 
protože „muzeum“ je interaktivní. Dále jsme 

navštívili lezeckou stěnu Tendon. Caro je v le-
zení velmi dobrá, tak jako zbytek německých 
studentů. Na oběd a nákupy jsme šli do obchod-
ního centra Karolína.
	 Den třetí jsme měli prohlídku školy a následně 
prohlídku továrny Marlenka. Součástí byla i ochut-
návka výrobků. Prohlídka byla velmi poutavá. 
	 Den čtvrtý jsme navštívili místecké hasiče, 
kteří nám ukázali celý areál. Mohli jsme si vy-

zkoušet, jaké to je být v tunelu určeném k výcvi-
ku hasičů, nebo si sednout do hasičského auta. 	
Taky jsme mohli volat na linku 112 a uhasit po-
žár pomocí počítačového simulátoru. Na oběd  
a bowling jsme šli do restaurace U Janka.
	 Po organizovaných programech jsme každý 
den vyráželi se svými novými kamarády na vý-
lety, do přírody, do kaváren, do čajoven, restau-
rací, kin…
	 Poslední den jsme tvořili prezentace, člán-
ky a rozhovory ve třech jazycích, podařilo se 
nám dokonce vydat časopis věnovaný tomuto 
nevšednímu týdnu. V jednu hodinu odpoledne 
jsme se bohužel museli rozloučit. Němečtí stu-
denti odjeli ještě na jeden den do Prahy a pak 
pokračovali domů.
	 Pobyt bych hodnotila za jedna. Upřímně – ne-
čekala jsem, že to bude tak skvělé a že němečtí 
studenti budou tak komunikativní a přátelští. 
Všichni se moc těšíme, až v září pojedeme do 
Německa. 

Alena Alešová, 1. B
Gymnázium Frýdlant nad Ostravicí

	 My ve škole ctíme tento významný den  
a spojujeme jej s projekty, které mají za cíl při-
pomenout dětem nutnost ekologického myšle-
ní, tradičně organizujeme různé osvěty a další 
doprovodné programy související s poznává-
ním přírody a její ochranou. Jedná se o projek-
ty poznávací, naučné i zábavné, vždy spojené  
s venkovní aktivitou.
	 První stupeň si tento den připomněl na konci 
měsíce dubna. Prvňáčci si letos vybrali vycház-
ku na téma Vítání ptačího zpěvu, kdy je zkušená 
ornitoložka seznámila s místními opeřenými 
pěvci a nechyběly ani hry v přírodě. Druhá-
ci si zase vyšli s odborníkem na slovo vzatým  
s panem M. Hlaváčem na EVVO program zamě-
řený pro některé na stromy, pro jiné zase na ži-
vot místních bobrů u řeky Ostravice. Vyučující  
3. ročníku připravily svým svěřencům turistic-
kou vycházku, během které nechyběly aktivity 
zaměřené na ekologii. Čtvrťáci se pro změnu 
vydali do Muzea Beskyd ve Frýdku-Místku, aby 

zde nejen zhlédli expozici Beskydy, příroda  
a lidé, ale také při prohlídce zámeckého parku 
splnili připravené úkoly. No a naši nejstarší, 
páťáci, ti byli vysláni v pátek 26. dubna 2024 do 
Sadů Bedřicha Smetany ve Frýdku-Místku, kde 
pořádalo SVČ Klíč Den Země tentokrát na téma 
Svět zvířat. Součástí programu byly např. hry 
se zaměřením na živočichy, sokolnická show, 
ukázka canisterapie či kynologie, scénky i hu-
dební pásmo a mnohé další. 
	 Starší spolužáci z 2. stupně oslavili Den Země 
v úterý 7. května 2024 množstvím obdobných 
aktivit jako jejich mladší spolužáci. 
	 Nabitý program dnů, kdy jsme chtěli dětem 
připomenout, jak moc je důležité starat se  
o náš domov, naši Zemi, snad nenechal nikoho 
na pochybách, že tato potřeba je v současné 
době více než pouhou výzvou. Je to povinností 
každého z nás, dětí i dospělých. 

L. Goluchová, ZŠ nám. T.G. Masaryka Frýdlant n. O.

FRÝDLANTSKÉ NOVINY  6/2024
13



	 První den (pondělí) se nesl v duchu seznamo-
vání, francouzští studenti vytvořili dvě skupiny. 
Jedna hrála s českými kamarády turnaj ve hře 
Brännball, druhá stavěla a programovala roboty 
LEGO Mindstorm. Odpoledne jsme podnikli spo-
lečný výlet na nedaleký Ondřejník. 
	 Druhý den (úterý) se francouzští studenti 
vydali k našim sousedům do Polska, kde navští-
vili Muzeum bývalého koncentračního tábora 
Auschwitz-Birkenau. Poté jejich cesta vedla do 
malé zoologické zahrady, kterou je Leśny Park 
Niespodzianek v Ustroni. 
	 Ve středu byl průběh her a programování stej-
ný jako v pondělí, jen došlo k výměně skupin. Od-
poledne všichni společně vyrazili do Ostravy, kde 
jsme měli dva cíle – Velký svět techniky a Hornic-
ké muzeum Landek Park. 
	 Čtvrtý den se nesl v převážně sportovním du-
chu. Dopoledne za deštivého počasí jsme vyrazili 
do Štramberku, spojili jsme sport s poznáváním 
památek historického města, a to orientačním 

během. Odpoledne jsme se pustili do uklízení na-
šeho malebného městečka Frýdlantu nad Ostra-
vicí. Někteří studenti pracovali na prezentaci pro 
Erasmus+. 
	 Poslední den jsme se rozloučili s našimi fran-
couzskými přáteli a popřáli jim šťastnou cestu. 
Jelikož se na podzim příštího školního roku uvi-
díme znova, tak loučení nebylo tolik emotivní.
	 Výsledkem našeho Erasmu byly nejen sportov-
ní aktivity, učení se novým dovednostem v oblasti 

techniky a ekologického myšlení, ale také díky 
programu vznikla řada nových kamarádství, za-
žili jsme mnoho nezapomenutelných okamžiků  
a zdokonalili se v cizím jazyce. Těšíme se na naše 
opětovné setkání. 

Anna Výmolová 5. A
Gymnázium Frýdlant nad Ostravicí

BRETONCI DÍKY ERASMU U NÁS
Studenti našeho gymnázia si dlouho přáli výměnný pobyt zaměřený na Francii, a ta možnost nastala v dubnu díky projektu 
Erasmus+. V týdnu od 14. 4. do 19. 4. 2024 několik z nás mohlo hostit deset francouzských studentů z Lycée Pommerit  
v Bretani. Zbytek Francouzů byl ubytován v nedaleké Nové Vsi v apartmánech v hotelu Budoucnost. 

O POHÁR ČELADENSKÉ OVEČKY 
Na jaře se naše škola zapojila do výtvarné soutěže „O pohár čeladenské ovečky“.  
Letošní ročník byl na téma „To nejlepší v Beskydech“. Naši žáci tvořili práce  
za pomocí inkoustu a zmizíku. 

	 Bylo pro nás krásným překvapením, že prá-
vě práce naší Hanky Urbánkové zaujala, získala 

zvláštní cenu ředitelky školy a dostala pozván-
ku na slavnostní předávání cen. 
	 Ve škole v Čeladné se konala vernisáž výtvar-
né soutěže a byla malou společenskou událostí, 
na niž byli zváni úspěšní mladí výtvarníci, jejich 
rodiče, zástupci škol i představitelé obce/měs-
ta. První část vernisáže byla oficiální, po parád-
ním kulturním představení a troše proslovů 
byly vítězům předány ceny. Ve druhé části byl 
pro malé výtvarníky připraven zábavný pro-
gram ve sportovním duchu. 
	 Akci jsme si užili a jsme na naši Hanku  
Urbánkovou moc pyšní! 

Mgr. Alexandra Juríčková, ZŠ Nová Ves, odl. 
prac. ZŠ Komenského 420 Frýdlant n. O.

DEN ZEMĚ
	 Voda, vodička, voděnka. Teče, cáká, šplouchá, 
stříká, studí… Kde se bere pitná voda a co se 
děje s odpadní vodou? Jakou funkci má voda  
v přírodě? A je jí všude na Zemi dost? Takový-
mi otázkami a hledáním odpovědí se zabývali  
17. dubna 2024 celé dopoledne žáci všech roč-
níků základní školy Satinka v Nové Vsi. Probíhal 
zde Den Země, letos zaměřený na téma Voda.
	 Pro všechny byl velkým překvapením příjezd 
Mobilního planetária z Ostravy. V tělocvičně si 
děti lehly do velké nafukovací kopule a sledo-
valy program doprovázený výkladem lektora. 
Nejprve je seznámil s výjimečností planety 
Země ve vesmíru. Pak následoval film s názvem 
Voda zázrak přírody. 
	 Následně děti ve třídách spolu se svými uči-
telkami vyplňovaly pracovní listy navazující na 
film. Skupenství vody a koloběhu vody v pří-
rodě se věnovali žáci 1. a 2. třídy. Poznatky si 
rovnou žáci prakticky ověřovali při různých po-
kusech. Žáci 3. a 4. ročníku se věnovali proble-
matice pitné vody, jejího získávání a cestě až do 
domácnosti. Následně zkoumali cestu použité 
vody, její čištění a návrat do přírody.
	 Čtvrťáci se ještě seznámili se vznikem kraso-
vých jeskyní. Založili si ve třídě pokus, při kte-
rém budou sledovat, jak vzniká krápník. Během 
dopoledne všichni stihli splnit i úkoly pátrací 
hry zaměřené na problematiku ochrany život-
ního prostředí. Netradičně prožitý den dětem 
připomínají jejich vzkazy pro planetu Zemi, 
kooperativní plakát Den Země a obrázky kapky 
vody, kterými žáci vyzdobili chodbu školy. 

Mgr. Věra Kulihová, ZS Nová Ves, odl. prac. ZŠ 
Komenského 420 Frýdlant n. O.

Vedení Střediska sociálních služeb ve Frýdlantu nad Ostravicí  a jeho klienti děkují Rad-
ce  Šušková, majitelce vzdělávací firmy New Dimension s.r.o. a jejím moderátorům Ivetě 
Štvartákové,  Lence Chýlkové a jejich doprovodu za řadu cestopisných přednášek s pro-
mítáním fotografií a videí. Zároveň děkují Daniele Štětinové  za vánoční a velikonoční 
dekorace, které si mohli klienti vyrobit pod jejím vedením. To vše bez nároku na honorář.  
Odměnou jim tak byla spokojenost, úsměv a radost klientů. Velmi si vážíme tohoto part-
nerství a lidského přístupu. Ing. Jiří Hořínek, ředitel Střediska sociálních služeb

KLIENTI STŘEDISKA SOCIÁLNÍCH SLUŽEB OCENILI 
PŘEDNÁŠKY I WORKSHOPY
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TÉGEEMKA SPORTUJE
 Polemizovat o tom, zda je pohyb lidskému zdraví prospěšný, určitě není potřeba. Všichni víme, že právě on pozitivně 
ovlivňuje zdravý vývoj člověka a jeho budoucí tělesnou i duševní kondici. Motivací dětí k větší fyzické aktivitě jsou u nás  
ve škole nejen zajímavě koncipované hodiny tělesné výchovy, ale především zapojení žáků do mnohých soutěží či olympiád 
organizovaných v rámci okrsku či následných vyšších úrovní okresu či kraje. 

	 Na jaře 2024 jsme se v Tégeemce zapo-
jili hned do několika takových sportovních 
projektů. První z nich, Junior NBA League, je 
basketbalový turnaj pro mládež přesně kopí-
rující herní systém NBA. Jedná se o jedinečný 
celosvětový projekt s mezinárodním přesahem  
a působností. První ročník proběhl v ČR v roce 
2016 a od té doby úspěšně pokračuje. Cílem pro-
jektu je rozšířit mezi dětmi touhu sportovat, spl-
nit si své sny a vzbudit v nich chuť k basketbalu 
i pohybu obecně. Naše školní družstvo mladých 
nadšenců pro košíkovou ze 3. a 4. tříd postoupilo 
25. dubna 2024 do okresního kola, když ve Frýd-
ku-Místku v moderní basketbalové hale vyhrálo 
dva zápasy a ukázalo, že ani tento sport není na-
šim žákům zcela cizí.
	 Dalo by se říci, že mezi naše tradiční chlouby 
patří výkony kluků a holek ve vybíjené. Po ví-
tězství v okrsku postoupili čtvrťáci a páťáci do 
okresního kola, kde vybojovali celkově 5. místo. 
Za svoje nadšení pro hru a sportovního ducha si 
jistě zaslouží velkou pochvalu. 
	 Dalším projektem, který láká především chlapce, 

je každoroční McDonald‘s cup, největší škol-
ní fotbalový turnaj v ČR. Za dobu jeho více jak 
dvacetileté existence se podařilo organizátorům 
rozpohybovat více než 1,5 milionu dětí, mezi 
kterými byly i některé současné hvězdy české-
ho fotbalu. Naši svěřenci se představili ve dvou 
kategoriích. V té mladší 1. až 3. tříd jsme se stali 
vítězi okrsku a v kole okresním nám pak patřilo 
místo páté. Ze sedmi družstev jsme byli poraženi 
až na penalty a je potřeba říci, že malí fotbalisté se 
rvali jako lvi. Starší žáci ze 4. a 5. tříd se v okrsku 
umístili na 2. místě. I zde patří poděkování malým 
sportovcům za reprezentaci školy i města.

	 Na závěr ještě malá zmínka o tom, že ani 
naši nejmenší prvňáčci nezůstávají v pohybu 
pozadu. Pro ně si paní učitelky připravily za-
jímavou soutěž s názvem Nejrychlejší májová 
veverka. Děti se ocitly před obrovskou výzvou. 
Zdolat vysokou překážku, vyšplhat na nářadí, 
na kterém ještě nikdy necvičili. Díky snaze, tr-
pělivosti, bojovnosti a odvaze se většině z nich 
podařilo udržet se na tyči a vyšplhat, kam jim 
síly dovolily. Ti nejlepší, nejzdatnější a nejrych-
lejší si nakonec zašplhali 2. května 2024 ve finá-
lovém souboji tříd. Za hlasité podpory fanouš-
ků z řad spolužáků vyšplhali až na vrchol tyče  
a vysloužili si nejen obrovský potlesk a obdiv, ale 
také diplom a drobnou odměnu.
	 Sport, pohybové aktivity vyplavují endorfi-
ny, pomáhají utužovat vztahy, prospívají zdraví, 
zvyšují fyzickou kondici. A tak bychom mohli po-
kračovat. U nás ve škole o tom víme své, protože 
pohyb a sport, i to je naše Tégeemka. 

O. Polách, P. Twarógová,
ZŠ nám. T.G. Masaryka Frýdlant n. O.

 
 Mateřšká škola Frýdlant nad Ostravicí, 

 ul. Janáčkova 1444, příspěvková organizace 
pořádá 

„DEN DĚTÍ“ 
pro děti naší mateřské školy. 

Kdy: čtvrtek 6.6. 2024 v 15.00 hod. 
Kde: zahrada Střediska sociálních služeb 

Frýdlant n. O. 
Pro děti z mateřských škol v doprovodu rodičů 

je zajištěn program: 
✓ vystoupení „Klaunů z Balónkova“ 
✓ malování na obličej 
✓ zmrzlina 

Cílem naší společné akce je propojení tří 
generací v našem městě. 

Srdečně zveme na vystoupení klaunů také 
seniory Střediska sociálních služeb 

Frýdlant n.O. 
 

Za nepříznivého počasí se akce ruší. 
 

DEN MIKROREGIONU 
FRÝDLANTSKO-BESKYDY

AKCI MODERUJE RADEK ERBEN.

15. ČERVNA 2024
Fotbalové hřiště Metylovice

12:30 SLACK LINE SHOW 

13:15 BUBENICKÉ VYSTOUPENÍ GROOVE ARMY

13:30 SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ BESKYDSKÝCH HER BEZ HRANIC 
20:00 KAPELA LIKE-IT (HITY NÁDECH, KŘÍDLA)

21:30 SKUPINA HKT BAND

DÁLE SI UŽIJETE:
PARKOUROVÉ VYSTOUPENÍ, PARKOUROVÉ A SLACKLINE  WORKSHOPY PRO 
DĚTI A DOSPĚLÉ, PRO DĚTI SKÁKACÍ HRAD .

AKCE JE FINANCOVÁNA Z ROZPOČTU MORAVSKOSLESZKÉHO KRAJE, 
MIKROREGIONU FRÝDLANTSKO-BESKYDY A OBCE METYLOVICE.

TĚŠTE SE NA SOUBOJE NAŠEHO MĚSTA
PROTI VŠEM OBCÍM MIKROREGIONU

BESKYDSKÉ HRY BEZ HRANIC

FRÝDLANTSKÉ NOVINY  6/2024
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NOC KOSTELŮ 2024 SPRÁVNĚ VIDÍME JEN SRDCEM
Přijměte naše pozvání na pátek 7. června 2024 na letošní Noc kostelů, jejímž hlavním tématem je srdce. Je to symbol, který 
nejčastěji spojujeme s city a pocity. Bible však vidí v srdci sídlo vnitřního života člověka, tedy místo, kde se nachází také centrum 
paměti, myšlenek, vůle i svědomí. Jistě víme, jak na nás působí člověk dobrého srdce a člověk, který má srdce z kamene.

	 Mnohé výroky, které běžně používáme, po-
cházejí právě z Bible. Evangelista Lukáš říká  
v 6. kapitole: „Dobrý člověk z dobrého pokladu 
svého srdce vydává dobré a zlý ze zlého vydává 
zlé. Jeho ústa mluví, čím srdce přetéká.“ Matouš 
zase píše: „Neboť kde je tvůj poklad, tam bude 
i tvé srdce.“ Všechno důležité pro život i vztahy 
se tedy podle Bible nachází v našem srdci.
	 Srdce je také symbolem toho, co křesťané 
pokládají za nejdůležitější hodnotu v životě – 
LÁSKY. Přikázání lásky k Bohu i člověku je tím 
základním, co po nás Bůh chce. Na něm stojí 
všechna ostatní pravidla pro náš život.
	 Noc kostelů v Církvi bratrské začíná v 19:00 hod. 
veřejným čtením z knihy J. A. Komenského: La-
byrint světa a ráj srdce, kde se poutník navrací 
do domu svého srdce.
	 Budete mít možnost zhlédnout výstavu ilu-
strovaných výroků J. A. Komenského a prohléd-
nout si timeline života Komenského. Součástí 
Noci kostelů bude prodejní bazárek, jehož výtě-
žek poputuje na podporu projektu – Komenský, 
příběhy lidskosti, v němž podporujeme děti 
stát se hrdiny a dáváme jim možnost změnit 
něco ve svém okolí.
	 Noc kostelů v Římskokatolické farnosti  
začíná v 18:00 hod. mší svatou – okamžikem, 
kdy se naše srdce otevírá pro Boží působení  
a Bůh do něj vstupuje. Pokračuje pak tím, co 
při každé mši dostáváme za úkol – jít k lidem 
a z toho, co jsme přijali a načerpali, dávat. Tím 
pokračováním je v 19:00 hod. benefiční koncert 
na farní zahradě, jehož výtěžek bude věnovaný 
na podporu mimoškolních aktivit pro děti ze 
Základní školy a Mateřské školy na Náměs-
tí (koncert je zároveň součástí Svátků hudby, 
protože se v jednom termínu setkalo více akcí 
a podrobně jste o něm mohli číst v minulém čís-
le Frýdlantských novin). Ale i samotná skuteč-
nost koncertu předpokládá otevřené srdce bez 

předsudků a překážek, protože je společným 
dílem dvou křesťanských církví – Církve kato-
lické a Církve bratrské a také města.
	 Další program v kostele bude mít letos 
ráz spíše meditativní než informační. Chce 
dát prostor tomu, abychom mohli v tichu i při 
hudbě naslouchat svému srdci. Má být příleži-
tostí své srdce otevřít, zpřístupnit, možná i vylít  
a nechat proměnit. K tomu mohou sloužit me-
ditativní písně a texty, možnost napsat na lís-
tek svoji prosbu nebo poděkování, zapálit svíci  
a vyslovit třeba krátkou modlitbu, nebo nakres-
lit srdce a napsat do něj vzkaz dalším návštěv-
níkům. Nezapomněli jsme ani na děti, které zde 
najdou aktivitu pro sebe. A těm, kterým by se 
stýskalo po poznávání, bude otevřena věž kos-
tela s výkladem, v předsíni kostela si mohou 
přečíst jeho historii a podrobný životopis naše-

ho blahoslaveného rodáka Metoděje Dominika 
Trčky, nebo si popovídat s panem farářem.
	 Křesťané věří, že Bůh nás zve každý den 
znovu k proměně srdce od lhostejnosti k vní-
mavosti, od zatvrzelosti a falše k milosrdenství 
a upřímnosti, od povrchnosti k hlubokému 
zakotvení, od domýšlivosti k pokoře, od obav  
a úzkosti k vděčnosti a pokoji. Nechme se tedy  
v prostoru našeho kostela proměňovat bez 
ohledu na to, jak to s vírou máme nebo zda pa-
tříme do nějaké konkrétní tradice. Kostely bu-
dou (a jsou koneckonců vždycky) otevřeny pro 
každého. 
	 Kéž si během této noci dokážeme uvědomit, 
jak pravdivá jsou slova Malého prince: „…správně 
vidíme jen srdcem. Co je důležité, je očím nevidi-
telné.“

Václava Smejová, Denisa Mouchová

FRÝDLANTŠTÍ SENIOŘI HODNOTILI SVOU ČINNOST
	 Výroční členská schůze frýdlantských se-
niorů se konala 11. 3. 2024 v sále kulturního 
centra za účasti 73 členů. Zprávu o činnosti 
podala předsedkyně klubu Bronislava Roz-
kydalová. Klub během roku vykazoval boha-
tou činnost. Jedná se o zájezdy za památkami, 
pěší vycházky, koupání v bazénu. Obohacením 
činnosti jsou zábavná taneční odpoledne, veli-
konoční posezení, oslavy Dne matek, Mikuláš 
s čertem i andělem a samozřejmě s drobnými 
dárky, předvánoční posezení s cukrovinkovými 
hody a společné uvítání Nového roku. Členové 
klubu se pravidelně scházejí každé pondělí ve  
13.00 hodin v sále kulturního centra. Výbor 
klubu zajišťuje pro přítomné občerstvení  
s kompletním servisem. Probíhají zde i osla-

vy narozenin jednotlivých členů pod heslem  
„živijo“. Občas bývá na tomto posezení přednáška 
pro seniory se zajímavou tematikou.
	 Zpestřením programu výroční schůze byla 
účast starostky a senátorky paní RNDr. Heleny 
Pešatové. Senioři se na návštěvu paní starostky 
vždy velmi těší a rádi si sní povídají, se všemi 
se osobně pozdravila a senioři se jí odměnili ta-
nečním sólem v kruhu v rytmu se pohybujících 
seniorů. Přítomné na závěr seznámila s hlavní-
mi záměry města na další období.
	 Klub seniorů rovněž spolupracuje s místními 
organizacemi. Ve spolupráci s odborem škol-
ství a kultury při Městském úřadě Frýdlant n. O.  
a v rámci projektu „Po stopách kulturně-pří-
rodního dědictví Česko-Slovenského regionu” 

udržuje klub seniorů přátelské vztahy včetně 
vzájemných setkání s klubem seniorů v Tur-
zovce, projekt je spolufinancován evropskou 
unii v rámci regionálního rozvoje. V rámci pro-
jektu s názvem „Vzdělávání bez hranic“ spolufi-
nancován z prostředku evropského fondu pro 
regionální rozvoj, rovněž ve spolupráci s odbo-
rem školství a kultury města, se členové klubu 
zúčastnili sedmi různých akcí v okresu Bial-
sko-Biala a okolí v Polsku. Nutno připomenout  
a poděkovat, že činnost klubu seniorů je finančně 
podporována z rozpočtu města. 

za výbor KS zaznamenal 
Vladimír Bužek

KULTURA
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HUDEČEK A STEINBERG: 
LÁSKA NA PRVNÍ POHLED 

Rozsáhlé Hudečkova dílo, které začalo de-
signem, např. nadčasovým logem firmy Fatra, 
pokračovalo nádhernými až surrealistickými 
motivy z přírody a poctami ženám, a naposledy 

unikátními obrazy folkloru má jednu odboč-
ku: Od roku 1959 je uhranuly karikatury Saula 
Steinberga (1914–1999), amerického kreslíře  
s rumunskými kořeny, umělce se širokým kul-

turněpolitickým rozhledem. Steinbergovy 
kresby, masky, koláže a asambláže jsou zná-
mé pronikavou analýzou moderní společ-
nosti. Klíčovým se pro Steinberga stal pobyt 
v Miláně, kde studoval architekturu a debu-
toval kreslenými vtipy v satirickém časopi-
se Bertoldo. Po nástupu fašistického režimu 
v Itálii emigroval do USA. Tato zkušenost se 
promítla také do jeho tvorby, a to především 
skrze pocit jisté psychické vykořeněnosti  
a neutuchající potřeby nalézt své místo v ži-
votě. Svůj životní pocit byl schopen vyjádřit 
pro publikum srozumitelným jazykem, ni-
kdy však nerezignoval na hlubší souvislosti. 
Steinberg o sobě mluvil jako o „spisovateli, 
který kreslí“. Jednoduchými liniemi zazna-
menával svůj specifický pohled na okolní 
svět viděný očima bedlivého pozorovatele, 
všímajícího si stereotypů a absurdity lidské-
ho konání. Výsledkem tohoto uměleckého  
„setkání“ je soubor obrazů, kde Hudeček spo-
juje Steinbergovy karikatury s podmalbou, 
která námětům dodává nové možnosti výkladu  
a prožitku. V každém případě umocňuje jeho 
poselství o životě o nový rozměr, což potvrdi-
ly reakce návštěvníků na řadě výstav.

K. Bogar     

Známý ostrožský malíř Zdeněk Hudeček se znovu přestavuje ve frýdlantské Minigaleri Cukrárna pod Lysou (od 9. 6.  
do 21. 7. 2024) unikátním souborem maleb inspirovaných americkým kreslířem Saulem Steinbergem.

ONDŘEJNICKÉ STUDÁNKY BYLY OTEVŘENY
Již 23. ročník tradiční jarní akce Divočáků na Ondřejníku byl posunut na termín 1. máje, jelikož v dubnovém termínu ještě 
padaly sněhové vločky.

	 Přesun se ukázal jako dobré rozhodnutí, jelikož 
počasí bylo slunečné a vytáhlo 320 dětí na naši 
pohádkovou stezku v doprovodů rodičů, pra-
rodičů a kamarádů. Studánky byly „otevřeny“  
a voda z nich osvěžila ne jedny návštěvníky. Na 
stanovištích byly pohádkové bytosti, které za-
stali naši členové oddílu, od nejmenších 7letých 
dětí až po matadory, Mariánka Bařinová, zakla-
datelka akce u Roubenky Ondřejníček vypiso-
vala diplomy. Všem, téměř 40 dobrovolníkům 
patří veliký dík, jelikož připravili krásnou turi-
stickou akci pro širokou veřejnost. Poděkování 
patří také našim sponzorům – MAS Frýdlant-
sko-Beskydy a město Frýdlant nad Ostravicí  
s podporou celoroční činnosti oddílu. Nezná-
mý sponzor nás organizátory na závěr potěšil 
nesmírně svým uznáním a poděkováním za 
krásnou akci, přispěl nemalou finanční částkou 
na občerstvení organizátorů po skončení akce. 
Mockrát děkujeme! Těšíme se příští rok, možná 
zase 1. máje na Otevírání ondřejnických studánek. 

Pavla Skotnicová, vedoucí TOM Divočáci

FRÝDLANTSKÉ NOVINY  6/2024
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JANA DUŽÍ  
NEUTÍKÁM Z BOJE
Její příběh je stejně pestrý jako tóny jejího hudebního dědictví. Jako dcera slavného českého jazzového kapelníka se v jejím 
domě hudba nejen ozývala, ale stala se základem rodinného života, aby převzala vedení nejstaršího frýdlantského pěveckého 
sboru Janáček a navázala necelých sto let existence tohoto uměleckého tělesa. V rozhovoru s Janou Duží odhalíme, jak se cesta 
hudbou propletla s jejím osudem, povoláním a jaké to je udržet frýdlantský hudební klenot v neustále dobré kondici.

CHTĚLA JSEM 
BÝT ZPĚVAČKOU, 

TO BYL MŮJ 
OBROVSKÝ 

ŽIVOTNÍ SEN.

„

OSOBNOST MĚSÍCE
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Pocházíte z hudební rodiny. Prozradíte nám, 
co Vás k hudbě přivedlo?
Určitě můj tatínek Karel Karpiel. Před válkou 
byl známým kapelníkem a vedl rozhlasový  
orchestr. Byl typickým předválečným jazzovým 
tělesem, se zpěvačkami, tu a tam komickým čís-
lem. Uměl hrál na saxofon, klavír… Ve své době 
byl skutečně velmi slavný. Válka je všechny  
rozehnala. Po válce založil dechový orchestr, 
ale mělo to už jinou atmosféru. Už to byla havíř-
ská dechovka. Možná byl trochu despota, pro-
tože vždy chtěl, abych neustále cvičila na klavír. 
Já jsem naopak trucovala a pokud to šlo, utíkala 
jsem od hudby a zpěvu. Paradoxně právě on ni-
kdy nechtěl, abych se zpěvem živila. 

Nelitovala jste toho?
Ale ano. Chtěla jsem být zpěvačkou, to byl můj 
obrovský životní sen. Jenže můj tatínek věděl 
z praxe, jak zpěvačky končí. Stačilo se jen zmí-
nit, aby mě vzal s sebou a oheň byl na střeše. 
Na druhou stranu, kdyby nebyl tak přísný při 
učení se na klavír, mohla jsem hrát v nějakém 
orchestru. Hudebník má mnohé uplatnění. Jak 
zpíváte, hrajete, tak hned přijdete na to, že Vám 
chybí ta mladá léta, která už nedoženete. Víte, 
hudba nesmírně obohacuje. Znám rodinu, kde 
všichni na něco hrají a když se na Vánoce setka-
jí, celý zážitek se s tím prohloubí. 

Jaká souhra okolností Vás nakonec k hudbě 
vrátila?
Mateřská škola a pedagogické studium. Tam se 
také neustále zpívá. Když jsem něco nechtěla 
říct, nebo když byly děti neklidné, začala jsem 
zpívat a všechno se hned vyřešilo. 

Jak Vám tato profese přirostla k srdci?
Odjakživa mám kladný vztah k dětem. Prá-
vě tato inklinace rozhodla o tom, že se ze mě 
nestane zdravotní sestra, ale právě učitelka  
v mateřské škole. Mnozí si ale nedovedou před-
stavit, jak těžké to zaměstnání je. Jste neustá-
le ve velkém ruchu, musíte se naučit reagovat 
okamžitě. Měli jsme až třicet pět dětí na třídu. 
Pokud někdo onemocněl, najednou jsme ze dne 
na den hlídali až šedesát dětí. Zvládat tak vel-
kou skupinu je skutečně náročné. Dvacet dětí je 
třída, třicet už je dav. Jednu dobu jsem chtěla 
odejít. Rozdíl mezi školou a školkou je v uspo-
řádanosti. Ve škole děti sedí, hlásí se, kdežto ve 
školce je to neustálý pohyb. Když chcete, aby se 
to změnilo, musíte děti zaujmout. Vymyslet to, 
co je bude bavit. Jakmile jsem se v tom zorien-
tovala, začala jsem své povolání milovat.

Vyvážila to všechno třeba rodina? 
Netušila jsem, že to nejtěžší mě ještě v životě 
čeká. Moje mamka vždy říkala, že bych o svém 
životě mohla psát romány. Nemám úplně zdra-
vou dcerku. Když jsme se nastěhovali do Pržna, 
nebyla tady speciální škola a musela jsem dcer-
ku vozit do Místku. Aby se to skloubilo s mou 
prací, znamenalo to prakticky jet babettou za 
autobusem a dohlídnout, že správně vystoupila 
a zašla do školy. Pak mě čekala cesta do práce. 
Snadné to skutečně nebylo. 

Je to dnes pro rodiny s postižením snadnější?
Určitě. V té době se o takové děti nikdo nezají-

mal, nikdo na to nebyl připraven. Ani školy, ani 
města a vesnice. Jako rodič se musíte připra-
vit, že řešíte problémy den ze dne. Cítíte, jak se  
k tomu staví okolí, sousedé. Dcera je třeba cit-
livá, když jí někdo neopětuje pozdrav. I takoví 
jsou lidé. Prakticky jsem až do jejich školkových 
let netušila, že nějaké potíže má. Jisté opoždění 
pohybů a řeči se začalo projevovat až tam. Pro-
blémy nastaly až ve škole, ze strany spolužáků. 
Lepší to bylo, až byla zvláštní škola zřízená tady. 

Myslíte si, že by Vám pomohl současný pro-
jekt inkluze?
Záleží na tom, jestli má daný pedagog ve třídě 
adekvátní pomoc. To dítě vydá za několik dětí 
najednou. Pedagog se musí věnovat celé třídí, 
ne pouze danému dítěti. Může třeba zapojit 
do pomoci i jiné spolužáky, ale pokud pomoc 
nemá, je to nesmyslné. Sama jsem si zažila, jak 
takové děti dokáží být nezvládnutelné. 

Co Vás přivedlo ke sborovému zpěvu? 
Úplně na začátku jsme začala zpívat s důchod-
kyněmi v místním spolku Pržňanka. Převzala 
jsem tento spolek po jedné paní a zpívaly jsme 
takové různé jednoduché lidové písně a jezdi-
ly po okolí. Kdekoliv se někde něco dělo, byly 
jsme tam. Po nějaké době mě pozvali, abych se 
šla podívat do pěveckého spolku Janáček. Když 
jsem slyšela, jak jim ladily čtyřhlasy, věděla 
jsem, že je to láska na první poslech. Bylo to 
přesně to, po čem jsem toužila.

Co všechno vyžaduje sborový zpěv?
Od hraní a zpívání pro radost se to liší význam-
ně. Chce to velmi silnou vůli. Jestli Vám při hra-
ní na kytaru nevadí, že neznáte nějaké to béčko 
nebo křížek, ve sborovém zpěvu je to základ. 
Máte povinnost se skladbu naučit. A pak musí-
te mít paměť. Jak na hudbu, tak na jazyk. Řada 
písní se nezpívá v češtině, ale v jiném jazyku. 
Všimněte si, že zpěváci nikdy nestárnou. Jedno-
duše si celou dobu trénují paměť. Navíc musíte 
mít trochu exhibicionismu, protože jste neu-
stále před lidmi a neustále máte jistou dávku 
adrenalinu. Odměnou je pocit ocenění, když to 
dopadne dobře. 

Jaké výzvě jste čelila při přebírání role staros-
ty pěveckého sboru a jak jste je překonala?
Převzít roli starosty pěveckého sboru není 
nejvděčnější role. Jelikož jsme členy umělecké 
unie, je to funkce existenčně nutná. Na druhou 
stranu, nikdo to dělat nechce. Po smrti našeho 
pana starosty velmi vážně hrozilo, že se zpě-
vokol rozpadne. Rozhodla jsem se tedy do této 
role vstoupit, protože by mě mrzelo, kdyby měl 
Janáček skončit. Samozřejmě, nerozpadl by se  
a stávající osazenstvo by to zvládlo. Přesto jsem 
měla výhodu, že jsem znala noty. 

Jaký je rozdíl mezi starostou sboru a dirigentem?
Dirigent sbor vede po stránce hudební. Staros-
ta po stránce úřední. Obrací se na mě členové, 
hospodářka sboru, ale většinu času jedná s unií. 
Musím zajistit místnost na zkoušení, termíny, 
výjezdy, soustředění nebo reagovat na dotazy. 

Co znamená tento sbor pro naše město?
Janáček je frýdlantské dítě. Na rozměry města 

měl velmi pestrou historii. Letos slaví devade-
sát pět let existence a rozhodně se může chlu-
bit. V roce 1954 se umístil na mezinárodní sou-
těži Pražské jaro. Takový úspěch se už nikomu 
nepovedlo zopakovat. Ale netvoří jej pouze frý-
dlantští, ale celou dobu se do něj dojíždělo ze 
širokého okolí. Za celou dobu existence si udr-
žel své místo a působení. Ačkoliv teď prožívá 
období s nejmenším počtem členů, k Frýdlantu 
nad Ostravicí jednoduše patří.

Jak se proměnil repertoár vzhledem k úbytku 
členů a změnám ve složení sboru?
Sbor se věnuje veškerým skladbám. Zpíva-
li jsme lidové písně, komorní skladby nebo 
gospely. Z počátku se zpívaly velké klasické 
skladby, ale s úbytkem členů jsme museli začít 
slevovat. Aby daná skladba zněla, vyžaduje prá-
vě určitý počet hlasů. Když třeba nemáte basy, 
muže, vůbec to nevyzní. Byly doby, kdy měl 
Janáček až osmdesát členů. Dnes je toto číslo 
téměř neuvěřitelné. Prakticky to znamená i to, 
že nevyužíváme členství v Unii pěveckých sbo-
rů naplno. Průměrný věk je sedmdesát osm, co 
zase není úplně lákavé pro mladší perspektivní 
členy. 

Na dobové fotografii po založení sboru jsou 
vidět prakticky pouze mladé tváře. Díky čemu 
se Vám daří sbor držet neustále funkční?
Přijde mi, že lidé neměli televizi. Bavili se, 
korzovali, bruslili, stýkali se spolu. Nebylo nic 
jiného, co by je masivně rozptylovalo a všich-
ni chtěli žít. Žít normální život. Je to všechno  
o motivaci. Tu zatím máme a rozhodně po de-
vadesáti pěti letech se nechceme rozejít. Pak 
už bychom se nesetkali nikdy. Velkou ránu nám  
v tomto duchu uštědřil Covid-19. V plném po-
čtu jsme se po něm již nesetkali.

Sama jste členem také sboru Echo…  
Ano, současně s Janáčkem zpívám také v Echu. 
Tam jsem začala chodit před třemi lety. A opět 
rozhodla láska k hudbě. Z důvodů, o kterých 
jsem už mluvila, si může Echo dovolit náročněj-
ší skladby. Baví mě a zatím je zvládám. 

Existuje mezi těmito sbory rivalita?
Kdo zná historii frýdlantských sborů, ví, že mezi 
Echem a Janáčkem je úzká vazba. Echo založili 
členové Janáčka, kteří se neztotožňovali s aktu-
álním repertoárem. To je ale v pořádku. Konku-
rence to rozhodně není. Echo má mladé hlasy 
a kvalitativně jsou o pořádnou úroveň výše. 
Dokonce byla na stole několikrát i myšlenka 
vzájemného spojení a vznik jednoho velkého 
frýdlantského tělesa. Pro skalní je však Janá-
ček jedinou formou hudební existence. Musíme 
tedy počkat, s čím přijde mladší generace.

Zbývá Vám ještě čas na nějaké koníčky?
Ke zpěvu se ještě musím starat o dům. Přesto 
jsem jistou zálibu objevila až v pozdním věku.  
A je tím motorismus. Strašně ráda řídím  
a vůbec jezdím. Cítím v tom svobodu. Syn mi 
pomohl k elektromobilu, který si skutečně  
užívám. 

Rozhovor a foto: Jan Škraňka

FRÝDLANTSKÉ NOVINY  6/2024
19



VÝROČNÍ KONCERT SE BLÍŽÍ
Uplynulo pět let a máme tady opět výročí. Pěvecký spolek Janáček z Frýdlantu nad Ostravicí oslaví letos 95 let od svého 
založení.

	 Devadesát pět let je v lidském životě hodně 
dlouhá doba. Nejinak je tomu i v životě pěvec-
kého sboru, ve kterém se za tuto dlouhou dobu 
vystřídalo nespočet zpěváků i dirigentů. V pě-

vecké tradici pokračujeme dál s velkým nadše-
ním a elánem. Nyní se nám podařilo posílit náš 
sbor o mladé zpěvačky, což nás motivuje po-
kračovat v další činnosti. Náš současný dirigent 

pan Lubomír Ivánek, který řídil sbor několik let 
i v minulosti, nás vede s elánem a optimismem 
jemu vlastním.
	 Významné výročí oslavíme slavnostním kon-
certem u příležitosti Svátků hudby, na něm usly-
šíte duchovní skladby, lidové písně veselé i smut-
nější, zkrátka každý posluchač si najde to své. 
Koncert se bude konat ve středu 19. června 2024 
v 18:00 hod. v Janáčkově síni ve Frýdlantu nad Os-
travicí. Srdečně zveme všechny milovníky hudby 
a zpěvu a těšíme na společné setkání s Vámi.
	 Rádi bychom touto cestou také oslovili zá-
jemce o sborový zpěv a pozvali je do našich řad. 
Zveme muže i ženy v každé věkové kategorii, 
nebojte se a přijďte mezi nás. Hudba a zpěv je 
ušlechtilý koníček, který obohacuje život člově-
ka a dělá mu radost.

Výbor PS Janáček Frýdlant nad Ostravicí

OBJEVTE TAJEMSTVÍ FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ
STEZKY V MOBILU VÁS PROVEDOU ZAJÍMAVOSTMI MĚSTA

Zveme všechny občany a návštěvníky Frýdlantu nad Ostravicí k objevování města zcela novým způsobem! Vytvořili jsme 
dvě stezky v mobilu, které Vám umožní prozkoumat bohatou kulturní i průmyslovou historii našeho krásného města.  
QR kódy umístěné na smaltovaných tabulkách ve městě Vás seznámí se zajímavostmi města přímo na Vašem mobilním 
telefonu. Stačí naskenovat kód a otevře se okno do minulosti plné informací, fotografií a příběhů.

	 Často procházíme městem a míjíme místa, 
kterých si sotva všimneme. Považujeme je za 
samozřejmou součást prostoru. Často však 
skrývají zajímavý příběh. „Rozhodli jsme se vy-
tvořit dva tematické okruhy. První okruh se na-
zývá stejně jako naše komentované prohlídky 
Po stopách frýdlantské litiny a smaltu. Okruh 
věrně kopíruje trasu, kterou několikrát za rok 
absolvujeme s průvodcem. Každý návštěvník 
města však nemá možnost zúčastnit se komen-
tované prohlídky. Ta historie je natolik zají-
mavá, že jsme ji chtěli zpřístupnit všem, kteří 
město chtějí poznat individuálně. Druhý okruh 
Po frýdlantských sochách je reakcí na nedáv-
nou renovaci soch ve městě. Město má na svém 
území kolem padesáti sochařských objektů. My 
jsme jich do okruhu vybrali devět. Kromě pěti 
restaurovaných soch jsme vybrali další čtyři, 
které jsou něčím zajímavé. V archivech jsme  
k nim vyhledali dobové fotografie, v pátrání  
po starých fotografiích ještě budeme pokra-
čovat,“ řekla Renata Kotalová z Turistického  
informačního centra Frýdlant nad Ostravicí.  
	 Místa jsou v terénu označena bílými smalto-
vanými cedulkami, některé jsou připevněny na 
kovovém podstavci, na plotě nebo jsou vsazeny 
do země. Obsahují název místa a QR kód, který 
můžete načíst telefonem a budete nasměrováni 
na webové stránky TIC. V popisu jednotlivých 
míst pak najdete mapku celého okruhu. 

	 Vydejte se na procházku městem a objevujte 
zajímavosti, které mnohdy zůstávají přehlíženy. 

Obě stezky vznikly za podpory Moravskoslez-
ského kraje. 

Renata Kotalová, TIC Frýdlant nad Ostravicí
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JAK POMÁHÁ MOBILNÍ HOSPIC STROM 
ŽIVOTA NA NAŠICH OBCÍCH?
Místní akční skupina Frýdlantsko-Beskydy jako žadatel uspěla s projektem Posilujeme sociální práci v obcích na území MAS  
Frýdlantsko-Beskydy. Projekt je financován z Operačního programu Zaměstnanost+ a je realizován v letech 2023–2025.  
Pracovníci se věnují sociální práci v obcích, komunitnímu plánování sociálních služeb a podpoře pečujících v paliativní a domácí 
hospicové péči, kterou má jako partner projektu na starosti Mobilní hospic Strom života z Nového Jičína. Přečtete si rozhovor  
s anonymním klientem mobilního hospice.

Jak jste se o službách mobilního hospice  
dozvěděli?
Informace o službách poskytovaných odbor-
ným pracovníkem mobilního hospice Stromu 
života jsem se dozvěděl na základě doporučení 
od mých blízkých známých, kteří již v minulosti 
využili jeho podporu. Dozvěděli jsme se, že zá-
sluhou neziskové organizace MAS Frýdlantsko-
-Beskydy v rámci jejich projektu „Posilujeme 
sociální práci na obcích v území MAS Frýdlant-
sko-Beskydy“, pomáhá tento pracovník pečují-
cím osobám v péčí o blízkého člověka. Kontakt 
jsem vyhledal na webových stránkách MAS Frý-
dlantsko-Beskydy, zatelefonoval na telefonní 
číslo a požádal hospic o schůzku. 

Jaký přínos pro Vás pracovník mobilního 
hospice měl?
Musím říct, že tento pracovník byl pro celou 
naši rodinu velkou pomocí. Vzhledem k tomu, 
že jsem neměl vůbec žádné zkušenosti s péčí  
o blízkou osobu a informace z oblasti paliativní 
péče mi byly v té době taky cizí, byl jsem moc 
vděčný za jeho odborné znalosti a letité zku-
šenosti v téhle oblasti. Odborný pracovník mi 
pomohl osvojit si správné polohování a podá-
vání stravy, jak vleže, tak i vsedě. Tohle bylo 
pro mě zásadní, poněvadž náš blízký ztratil  
z velké části schopnost samostatného pohybu  
a přijímání potravy. Manipulace s osobou, kte-
rá se sama nedokáže o sebe postarat, je celkem 
náročný úkol, který vyžaduje pečlivé zacházení, 
a tím práce není tak jednoduchá, jak se na prv-

ní pohled zdá. Byl jsem pracovníkem zaškolen, 
jak dbát správné manipulace, abych dělal vše 
správně a nepřišel tak špatnou technikou k úra-
zu. Důležitost správné manipulace mě přivedla 
k zamyšlení, že i zdánlivě drobné detaily mají 
velký význam v rámci poskytování péče. Jako 
velmi pozitivní jsem vnímal použití kompen-
začních pomůcek. Pracovník mi pomohl vybrat 
vhodné pomůcky vzhledem k zdravotnímu sta-
vu blízkého a vysvětlil, jak pomůcky usnadňují 
pohyb na lůžku a jak jsou pro našeho blízkého 
důležité. Nechal jsem zavěsit hrazdu, která ale-
spoň trochu pomáhala při posazování se na lůž-
ku. Zachování pohyblivosti byl jeden z cílů, jak 
uchovat pozitivní tělesné a duševní zdraví. 

Co byste chtěl na práci mobilního hospice  
a jeho pracovníka vyzvednout?
Psychická pomoc, kterou nám odborný pracov-
ník poskytnul, hrála v našem případě velkou 
roli a byla pro nás nesmírnou oporou. Nebylo 
jednoduché přijmout fakt, že osoba, která je 
součástí mého života, nemusí být dlouho mezi 
námi. Pro mě důležitá pomoc s přijímáním 
skutečnosti, že náš drahý brzy odejde z toho-
to světa. Jeho empatie a ochota se mnou mluvit 
otevřeně a upřímně, ochota mě vyslechnout  
a dát mi alespoň malou útěchu, byly zásadní při 
smiřování se s nepříjemnou skutečností. Pravi-
delně nám poskytoval informace o zdravotním 
stavu našeho blízkého, čímž jsme si udržovali 
přehled o aktuálním stavu. Navíc se vždy sta-
ral o naše individuální potřeby a měl upřímné 

pochopení ke všem našim emocím a starostem. 
Všudypřítomný stres a celková únava, která mě 
doprovázela od doby, kdy jsem se dozvěděl ne-
příjemné zprávy a taky zkouška s novou rolí, 
mi nepřidávaly na psychické pohodě. Odborný 
pracovník mi byl obrovskou oporou i v téhle 
situaci. Vyřešit administrativní úkony spojené  
s péčí a sociální dávky, které jsem potřeboval 
vyřešit, nebyly pro pracovníka žádný problém. 
Po celou dobu péče mi odborný pracovník do-
dával sebevědomí, v mé nové roli a ujišťoval mě, 
že dělám vše správně. Velké poděkování patří 
za jeho iniciativu, kdy zorganizoval setkání celé 
rodiny, abychom se mohli společně naposledy 
rozloučit s našim milovaným.

Chtěl bych mnohokrát poděkovat za pomoc, kte-
rá se nám dostala. Nevím, co bychom si počali 
bez pracovníka mobilního hospice Strom života. 
Rád bych doporučil jejich služby všem, kteří ještě 
váhají či o ni zatím neslyšeli. Pokud tedy potře-
bujete radu či podporu profesionála, neváhejte 
se obrátit na telefonní číslo 553 038 014.

Odborný pracovník mobilního hospice Stromu 
života působí na území MAS Frýdlantsko-Beskydy, 
jedná se o obce Baška, Bílá, Čeladná, Frýdlant 
n. O., Janovice, Kunčice p. O., Lhotka, Malenovi-
ce, Metylovice, Ostravice, Pržno, Pstruží, Staré 
Hamry.

Mario Šenkeřík, 
Mobilní hospic Strom života

NA OCHRANU SLUCHU NENÍ NIKDY POZDĚ
	 Tinnitus, jak si chránit sluch, praktiky 
„šmejdů“ i příspěvky, na které mají nárok 
neslyšící lidé od státu. Nejen tato témata se 
probírala na besedě Na ochranu sluchu není 
nikdy pozdě, kterou uspořádal díky podpoře 
Moravskoslezského kraje spolek Jsem jedno 
ucho v krásných prostorách Kulturního cen-
tra Frýdlant nad Ostravicí. Součástí besedy 
byl i kvíz, ze kterého si odnesli nejaktivněj-
ší účastníci plátěné tašky s tematikou ucha 
a novou knihu příběhů lidí se sluchovým 

handicapem Jsem jedno (moravské) ucho 
od autorky a předsedkyně spolku Veroniky 
Širc. Moc děkujeme všem seniorům za zájem  
o problematiku sluchového handicapu, 
spoustu dotazů, sdílení vlastních zkušeností 
a milou zpětnou vazbu. 

Veronika Širc
předsedkyně spolku 

Jsem jedno ucho
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sobota 22.6. od 14:30 do 22:00
sraz: na vyhlídce u lesoparku

2-5 členné týmy 
lehčí a těžší trasa

cena 200 kč

přihláška
a další informace

NOČNÍK
ročník1.

Srdečně Vás zveme na týmovou šifrovačku!

skautici.cz

STŘEDISKO ONDŘEJNÍK

KULTURA
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BUDOUCNOST SE 
STALA REALITOU

NABÍDKA INTERNETU

245 Kč
tarify již od

Při poptávce zadejte kód AKCE2024
a máte od nás 3 měsíce ZDARMA!

+420 606 606 035 | obchod@tlapnet.cz | www.tlapnet.cz

Konkrétní nabídka rychlostí a tarifů je vždy závislá na dostupnosti dané technologie 
v lokalitě. Pro více informací nás kontaktujte kdykoli na infolince 606 606 035.

BEZDRÁT

KABEL

OPTIKA

až 310 Mb/s

až 400 Mb/s

až 2000 Mb/s

245 Kčtarify již od 
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BUDOUCNOST SE 
STALA REALITOU

NABÍDKA INTERNETU
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Při poptávce zadejte kód AKCE2024
a máte od nás 3 měsíce ZDARMA!
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	 Vcelku nevlídné počasí soutěžící s pejsky 
neodradilo a nezabránilo jim ani v kvalitních 
výsledcích, ani v dobré zábavě. Na 17 účast-
níků soutěžilo ve třech kategoriích rozděle-
ných podle výkonnosti psů. Všichni psovodi si 

také vyzkoušeli branné prvky – hod granátem  
a střelbu ze vzduchovky. Hlavně pro mladší zá-
vodníky to byla úplná novinka, zhostili se ale 
těchto disciplín s úspěchem. A to bylo důleži-
té pro celkové umístění, protože výkony psů  

a psovodů se sčítaly. Posuzování měla na sta-
rosti naše členka Katka Camerino a výkony ve-
směs hodnotila kladně.
	 Příjemné dopoledne jsme zakončili společ-
ným obědem a samozřejmě proběhlo také vy-
hlášení nejlepších ve třech kategoriích a předá-
ní cen.
	 Potěšil nás zájem reportéra TV Polar, a tak se 
můžete podívat do archivu Frýdlantského mi-
niexpresu na reportáž Libora Běčáka se záběry 
z průběhu soutěže. Na kameru také vyzpovídal 
výcvikářku našeho ZKO Frýdlant Kamilu Kun-
zovou. Natáčení bylo pro nás zajímavým zpes-
třením a byli jsme rádi, že se reportáž objevila 
ve večerním vysílání.

Komentář k fotografii: Pro mladší závodníky 
byla střelba ze vzduchovky úplnou novinkou. 
Všichni se snažili obstát co nejlépe, protože výko-
ny psů a psovodů se sčítaly.

A. Anderle Adamová, ZKO Frýdlant n. O.

Jako každoročně na jaře pořádal v sobotu 20. dubna 2024 náš kynologický spolek závody na počest zakladatele klubu pana 
Jana Kaštovského. 

28. ROČNÍK MEMORIÁLU
JANA KAŠTOVSKÉHO 

	 Náš stánek nabízel možnost vyrobit si smalto-
vaný suvenýr. A nejen to, děti mohly vybarvovat 
staré vzorníky frýdlantských smaltoven nebo 
třeba zahrát si pexeso na téma litina a smalt. 
	 Další možností, kde vyzkoušet smaltování, 
jsou komentované prohlídky „Po stopách frý-
dlantské litiny a smaltu“, které ve Frýdlantu 
nad Ostravicí startují 19. června. A co nás čeká? 
Projdeme se společně městem, promítneme 
obrázky z archivů, seznámíme se s výtvarnou 
technikou smaltování, absolvujeme exkurzi ve 

slévárně. Tento více než 4hodinový program 
zakončíme dělnickou svačinkou. Prostřednic-
tvím několika průmyslových odvětví poznáme 
historii města, ale přehoupneme se i do součas-
nosti, neboť nedávno zde vznikly pěkné pro-
jekty připomínající dávnou slávu zpracování 
železa ve městě. 
	 V rámci našeho zapojení do projektu Tech-
notrasa pořádáme osm tematických prohlídek. 
Novinkou je rozdělení prohlídek na kratší části, 
čtyři prohlídky jsme ponechali v plném rozsa-

hu a čtyři prohlídky jsme tematicky rozdělili 
tak, že se budeme věnovat buď historii smaltu 
včetně výroby smaltovaného suvenýru anebo 
se zaměříme na téma zpracování železné rudy 
včetně návštěvy slévárny. 

Jsou naplánovány na následující termíny:
19. 6. 2024 Po stopách frýdlantské litiny a smaltu
3. 7. 2024 Po stopách frýdlantské litiny
17. 7. 2024 Po stopách frýdlantského smaltu
31. 7. 2024 Po stopách frýdlantské litiny a smaltu
14. 8. 2024 Po stopách frýdlantské litiny 
28. 8. 2024 Po stopách frýdlantského smaltu
11. 9. 2024 Po stopách frýdlantské litiny a smaltu
2. 10. 2024 Po stopách frýdlantské litiny a smaltu

	 Pro rezervaci využijte naše webové strán-
ky www.ticfno.cz nebo kontaktujte Turistické  
informační centrum Frýdlant nad Ostravicí 
(telefonicky 558 606 300, 603 264 058 nebo 
e-mailem na info@ticfno.cz). Počet míst je 
omezen, proto neváhejte a přihlaste se co nej-
dříve. Těšíme se na vaši účast a na společné 
objevování technických i historických pokladů 
našeho krásného města!

Renata Kotalová, TIC Frýdlant nad Ostravicí

Den s Technotrasou, který se uskutečnil 18. května v Dolních Vítkovicích, pomyslně zahájil letní turistickou sezónu. Areálem 
proudily od samého rána davy návštěvníků, kteří měli možnost tvořit, zábavnou formou zkoušet své znalosti ze světa techniky, 
dozvědět se něco nového od partnerů, kteří společně tvoří projekt „Technotrasa surová krása“. 

OBJEVTE TAJEMSTVÍ ZPRACOVÁNÍ ŽELEZA
POZNEJTE HISTORII FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ 
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SPORTOVNÍ HRY
1. 6. v 9:00 hod.

Antukové kurty u Sokolovny
- Volejbalový turnaj rodičů a dětí

2. 6. od 8:00 do 14:00 hod.
SRC Kotelna
- Beach Volejbalový turnaj trojic 
pro rekreační hráče 

2. 6. v 9:30 hod. 
Areál Sokolovny ve Frýdlantu n. O.
- Nohejbalový turnaj dvojic 

2. 6. v 11:00 hod.
Areál bývalého kempu Frýdlant n. O. 
- Cyklistický závod pro děti a dospělé

3. 6. od 9:00 do 10:30 hod.
Tenisové kurty u koupaliště
- Tenisové dopoledne 
pro děti předškolního věku

3. 6. od 18:00 do 19:00 hod.
SRC Kotelna 
-  Funkční trénink, 
lekce na posílení celého těla

5. 6. od 9:00 do 10:00 hod.
SRC Kotelna 
- Mámy v kondici, cvičení 
pro maminky za přítomnosti dětí 

5. 6. v 14:30 hod.
Hala Sport
- Turnaj mládeže ve stolním tenisu

5. 6. v 15:00 hod.
Areál Sokolovny ve Frýdlantu n. O. 
- Atletický závod Sokolíka Pepíka

6. 6. v 14:00 hod. 
Areál Sokolovny ve Frýdlantu n. O. 
- Atletický závod 
Neposedných tenisek

8. 6. v 9:00 hod.
Antukové kurty u Sokolovny
- Deblový turnaj - kategorie: 
smíšené a ženy

8. 6. od 9:00 do 13:00 hod.
Prostranství u Kulturního centra
- Sportovní gymnastika dívek 
dvojboj

10. 6. v 16:30 hod.
Tělocvična ZŠ Nová Ves 
- Judo - sport pro všechny děti

15. 6. ve 14:00 hod.
Areál Sokolovny ve Frýdlantu n. O. 
- Místní sokolský slet, zábavné 
                   dětské odpoledne 

www.frydlantskehry.cz
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KŘÍŽOVKA
Hned první červnový den slavíme Mezinárodní den dětí. Málokdo ví, že vyhlášení tohoto svátku nebylo vůbec snadné. Prapočátky 
myšlenky slavnostního dne upínajícího se na děti bychom našli ve dvacátých letech v …tajenka1… a …tajenka 2. Evropské inicia-
tivy po válce odkazovaly na utrpení dětí. Vše v rozsáhlé plejádě dat. U nás se ve čtyřicátých letech začal slavit …tajenka 3 a 4. Jeho 
datum se v dalších letech také měnilo, až se tehdejší Československo přihlásilo ve znamení zvýšeného boje za mír k mezinárodně 
vyhlášenému svátku na 1. června.

Řešení z minula: Jedná se o termín používaný v katolické církvi pro první slavení mše svaté knězem po jeho vysvěcení. Tento akt je pro kněze významný, protože se 
stává plnohodnotným celebrantem eucharistie.

NABÍDKA PRÁCE NA MĚSTSKÉM ÚŘADU FNO
Město Frýdlant nad Ostravicí vyhlašuje výběrové řízení na obsazení 3 pracovních míst:

1. investiční referent/ka – odbor majetku a investic

Druh/charakteristika práce: vykonávání odborných činností na úseku 
investic a správy obecního majetku – komplexní zajišťování investičních 
činností se zaměřením na inženýrské sítě a komunikace.

Platové zařazení: 10. platová třída v souladu s nařízením vlády 
č. 341/2017 Sb. ve znění pozdějších předpisů 
Pracovní poměr: na dobu neurčitou 
Předpokládaný nástup: ihned 

Více informací Mgr. Renata Klichová, vedoucí odboru majetku a investic, 
e-mail: rklichova@frydlantno.cz, tel: 739 791 496. 

2. dvě místa – referent/ka odboru regionálního rozvoje a stavebního úřadu

Druh/charakteristika práce: výkon stavebního úřadu ve správním 
obvodu obce s rozšířenou působností Frýdlant nad Ostravicí

Platové zařazení: 10. platová třída v souladu s nařízením vlády 
č. 341/2017 Sb. ve znění pozdějších předpisů 
Pracovní poměr: na dobu neurčitou 
Předpokládaný nástup: ihned 

Více informací Ing. Barbora Večeřová, vedoucí odboru regionálního rozvoje 
a stavebního úřadu, e-mail: bvecerova@frydlantno.cz, tel: 725 997 897. 

Další informace týkající se např. požadovaného vzdělání, dovedností, obsahu přihlášky a jejích příloh najdete na www.frydlantno.cz.


